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ACTA NO. 17  
 
      
EN LA CIUDAD DE NOGALES, SONORA, MÉXICO, EL DÍA 11 (ONCE) DE 
ABRIL DEL AÑO 2007 (DOS MIL SIETE), SIENDO LAS 16:00 HRS. 
(CUATRO DE LA TARDE), EN LA SALA DE CABILDO DE PALACIO 
MUNICIPAL, SE REUNIERON LOS MIEMBROS DEL H. AYUNTAMIENTO 
PARA CELEBRAR  SESIÓN ORDINARIA, EN CUMPLIMIENTO A LO 
DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 50 DE LA LEY NUMERO 75 DE 
GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, BAJO EL SIGUIENTE: 

 
ORDEN DEL DÍA: 

 
I. LISTA DE ASISTENCIA. 
 
II. DECLARATORIA RELATIVA AL QUÓRUM LEGAL. 
 
III. APERTURA DE LA SESIÓN POR EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL. 
 
IV. LECTURA, APROBACIÓN DEL ACTA NO. 16 CORRESPONDIENTE 

A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 29 DE 
MARZO DEL AÑO 2007, DE CONFORMIDAD CON LA DISPOSICION 
CONTENIDA EN EL ART. 56 DE LA LEY NO. 75 DE GOBIERNO Y 
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL. 

 
V. SOMETER A CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO, LA 

PROPUESTA QUE PRESENTA EL C. ING. AGUSTIN  VARELA 
OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, PARA QUE SEAN 
DESINCORPORADOS COMO BIENES DE DOMINIO PUBLICO 
MUNICIPAL Y CAUSEN BAJA DEFINITIVA DEL INVENTARIO 
FÍSICO, EL MOBILIARIO DE OFICINA, EQUIPO DE TRANSPORTE Y 
MAQUINARIA PESADA, QUE SE DETALLA EN LA RELACIÓN QUE 
SE ANEXA Y QUE ESTABAN DESTINADOS PARA EL USO DE 
DISTINTAS DEPENDENCIAS MUNICIPALES.  

 
VI. SOMETER A APROBACIÓN EL ENVÍO AL H. CONGRESO DEL 

ESTADO, PARA SU ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, LA 
CUENTA PUBLICA DEL EJERCICIO FISCAL DEL 2006, PARA DAR 
CUMPLIMIENTO AL ARTICULO 61, FRACCIÓN IV, INCISO E), DE LA 
LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.  
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VII. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. C. P. ALFREDO RUIZ SALAZAR, 

TESORERO MUNICIPAL, PARA QUE SE TOME EL ACUERDO 
PARA LA PUBLICACIÓN EN LA TABLA DE AVISOS DEL 
AYUNTAMIENTO, EL ESTADO DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE 
RECURSOS DEL MES DE FEBRERO DEL 2007,  PARA DAR 
CUMPLIMIENTO AL ARTICULO 61, FRACCIÓN IV, INCISO L) DE LA 
LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.  

 
VIII. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. C. P. ALFREDO RUIZ SALAZAR, 

TESORERO MUNICIPAL, PARA QUE SE SOMETA A 
CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO, LA 
AUTORIZACIÓN PARA ESTABLECER UN PROGRAMA DE PAGO 
DE PROVEEDORES MEDIANTE CADENAS PRODUCTIVAS. 

 
IX. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. JOSÉ ENRIQUE COTA CRUZ, 

REGIDOR PROPIETARIO Y  PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 
COMUNIDADES RURALES, PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN 
DEL DÍA, LO SIGUIENTE: 

 
A) PROPUESTA DE LA COMISIÓN DE COMUNIDADES RURALES 

PARA QUE EL C. MARIO ISRAEL DURAZO ARVIZU, OCUPE EL 
PUESTO DE COMISARIO DEL EJIDO LA ARIZONA. 

 
B) PROPUESTA DE LA COMISIÓN DE COMUNIDADES RURALES 

PARA QUE EL C. ROGELIO YAÑEZ CAMPA, OCUPE EL PUESTO 
DE COMISARIO MUNICIPAL DEL EJIDO MASCAREÑAS. 

 
X. SOLICITUD DE CAMBIO DE USO DEL SUELO QUE PRESENTA EL 

C. LIC. NIKITA D. KYRIAKIS G., REPRESENTANTE DE LA 
EMPRESA ¨KYRCO, S.A. DE C. V.¨, A TRAVÉS DE LOS CC. ARQ. 
ROMINA I. CASTAÑOS LÓPEZ Y ARQ. JUAN M. BAENA 
RODRÍGUEZ, DIRECTORA DE PLANEACIÓN DEL DESARROLLO 
URBANO Y JEFE DEL DEPARTAMENTO DE PLANEACIÓN, 
RESPECTIVAMENTE, MEDIANTE OFICIO NO. 0002/0307. 

 
XI. SOLICITUD DE CAMBIO DE USO DEL SUELO QUE PRESENTA EL 

C. LIC. NIKITA D. KYRIAKIS G., REPRESENTANTE DE LA 
EMPRESA ¨KYRCO , S.A. DE C. V.¨. A TRAVÉS DE LOS CC. ARQ. 
ROMINA I. CASTAÑOS LÓPEZ Y ARQ. JUAN M. BAENA 
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RODRÍGUEZ, DIRECTORA DE PLANEACIÓN DEL DESARROLLO 
URBANO Y JEFE DEL DEPARTAMENTO DE PLANEACIÓN, 
RESPECTIVAMENTE, MEDIANTE OFICIO NO. 0003/0307. 

 
XII. SOLICITUD QUE PRESENTA LA C. L. E. F. AGRIPINA CARO 

CORRAL, DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DEL 
DEPORTE, PARA QUE SE APRUEBE  SE RECIBA EN DONACIÓN  
UN SISTEMA DE ALUMBRADO PARA EL ESTADIO DE BÉISBOL, 
DE PARTE DE LAS AUTORIDADES DE LA VECINA CIUDAD DE 
NOGALES, ARIZONA.  

 
XIII. SOLICITUD DE JUBILACIÓN QUE PRESENTA LA C. AMMINA 

GUILLERMINA MOCTEZUMA AVALOS, EMPLEADA DE ESTE H. 
AYUNTAMIENTO. 

 
XIV. SOLICITUD DE PENSIÓN QUE PRESENTA EL C. JUAN BALFRE 

PALACIOS ALTUZAR, EMPLEADO DE ESTE H. AYUNTAMIENTO, A 
TRAVES DEL C. LIC.  OSCAR A.  BOJORQUEZ GAMEZ,  MEDIANTE 
OFICIO NO.  0723/2007,  

 
XV. SOLICITUD QUE PRESENTA LA C. BLANCA ISIS MORALES DE 

LARA, REGIDORA PROPIETARIA Y PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y REGLAMENTACIÓN, PARA QUE 
SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DÍA DICTAMEN QUE PRESENTA 
DICHA COMISIÓN, EN RELACIÓN AL REGLAMENTO INTERIOR DE 
ACTIVIDADES Y OPERACIÓN  DEL TEATRO  AUDITORIO DE 
NOGALES, SONORA. 

 
XVI. INFORME DE COMISIONES. 
 
XVII. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 

A)  ESCRITO QUE DIRIGE AL C. LIC. MARCO ANTONIO 
MARTINEZ DABDOUB,  PRESIDENTE MUNICIPAL, LA C. 
ALMA COTA DE YAÑEZ, DIRECTORA EJECUTIVA DE LA 
FUNDACIÓN DEL EMPRESARIADO SONORENSE, A. C. 

 
XVIII. ASUNTOS GENERALES. 
 
XIX. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
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EN ESTE MOMENTO HACE USO DE LA VOZ EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTÍNEZ DABDOUB: 
COMPAÑEROS REGIDORES, SINDICO MUNICIPAL Y CIUDADANO 
SECRETARIO, LES AGRADEZCO MUY SINCERAMENTE QUE HAYAN 
ATENDIDO LA CONVOCATORIA Y ESTÉN PRESENTES EN ESTA 
SESIÓN ORDINARIA QUE LLEVAREMOS                                                                                                                                            
A CABO EN ESTA SALA DE JUNTAS DEL ORGANISMO OPERADOR DE 
AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO DE NOGALES, 
SONORA, O. O. M. A. P. A. S., QUE SE REGIRÁ BAJO EL SIGUIENTE 
ORDEN DEL DÍA, QUE PONGO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO 
PARA SU APROBACIÓN EN SU CASO,  SEÑOR SECRETARIO.  
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, ARQ. CUAUHTEMOC 
GALINDO DELGADO, SE DISPONE Y DA LECTURA AL ORDEN DEL 
DÍA.- UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. SECRETARIO 
COMENTA: CABE DESTACAR QUE EN EL PUNTO NUMERO QUINCE 
TAMBIÉN SE PRESENTARA EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 
ESPECTÁCULOS SOBRE EL REGLAMENTO DEL AUDITORIO 
MUNICIPAL. 
 
                                                                                                                                                                                                                                                
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, PONGO A SU 
CONSIDERACIÓN EL ORDEN DEL DÍA QUE SE ACABA DE LEER, SI 
HAY ALGUNA OBSERVACIÓN FAVOR DE HACERLA, DE NO SER ASÍ, 
SOLICITO LEVANTEN SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN, QUIENES 
ESTE DE ACUERDO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E  INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO UNO.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL ORDEN DEL DÍA BAJO EL CUAL SE 
DESARROLLARA ESTA SESIÓN ORDINARIA, CORRESPONDIENTE AL 
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MES DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO, CON LA INCLUSIÓN DEL 
DICTAMEN QUE EMITE LA COMISIÓN DE DIVERSIONES  Y 
ESPECTÁCULOS PÚBLICOS, EN RELACIÓN AL REGLAMENTO 
INTERIOR DE ACTIVIDADES Y OPERACIÓN DEL TEATRO AUDITORIO 
DE NOGALES, SONORA.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARÍA TERESA 
DELGADO DOMÍNGUEZ: NOS HACEN LLEGAR INFORMACIÓN DE 
ULTIMA HORA, NOS PUSIMOS ANALIZAR, HACE UNOS MOMENTOS, 
PARA PODER TOMAR DECISIONES, YO CONSIDERO QUE EN ESTE 
SENTIDO QUE SE ASIENTE EN ACTAS, QUE LA INFORMACIÓN LA 
DEBEMOS DE TENER CUARENTA Y OCHO HORAS, COMO MARCA LA 
LEY. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, LO INCLUIRÉ 
EN ASUNTOS GENERALES, QUE TRATAN LOS DOCUMENTOS ESOS 
NOMÁS PARA.- RESPONDE LA C. REGIDORA MARÍA TERESA 
DELGADO DOMÍNGUEZ: ES UN COMPLEMENTO QUE NOS ESTÁN 
DANDO EN RELACIÓN A UN  REMATE DE CARROS, A LO QUE EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL, LE REPLICA: BIEN, GRACIAS POR EL 
COMENTARIO.- UNA VEZ APROBADO EL ORDEN DEL DÍA SOLICITO AL 
CIUDADANO SECRETARIO QUE DESAHOGUE EL PRIMERO PUNTO 
PASANDO LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFIQUE Y DECLARE EN SU 
CASO LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM LEGAL. 
 
 
ESTUVIERON PRESENTES EN LA  SESION  EL  C. MARCO ANTONIO 
MARTINEZ DABDOUB Y LOS CC. REGIDORES PROPIETARIOS JOSE 
RUBEN GRIJALVA, NORAH  LILY GALINDO  LOPEZ, CLAUDIO ANTONIO 
PLASCENCIA FERNANDEZ, BLANCA ISIS MORALES DE LARA, MIGUEL 
ANGEL HERRERA SANDOVAL, ELSA MORALES CARRILLO, JUAN 
PABLO GUTIERREZ CARDENAS, MIGDELINA RUBIO LOPEZ, EDUARDO 
ALCANTARA CASTELO, ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA, 
RAFAEL PACHECO REYES, JOSE ENRIQUE COTA CRUZ, LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO,  MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ, 
HUMBERTO AGUAYO SALAZAR, CARMEN CONSUELO MARTINEZ 
ALATORRE, BERNARDO MARTINEZ MORALES, ALMA DELIA RIVAS 
SANDOVAL, ALBERTO GALLEGO CERVANTES, AURORA 
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BUSTAMANTE HERNANDEZ, ASI COMO LOS CC. AGUSTIN VARELA 
OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, Y ARQ. DAVID CUAHUTEMOC 
GALINDO DELGADO, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, INFORMA: SE ENCUENTRA LA 
MAYORÍA DE LOS INTEGRANTES DEL CABILDO.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: GRACIAS, EXISTE QUÓRUM LEGAL, POR LO 
TANTO, DECLARO INSTALADA ESTA SESIÓN ORDINARIA Y LE PIDO 
AL SEÑOR SECRETARIO LA LECTURA DEL ACUERDO QUE DECLARA 
RECINTO ESTE LOCAL.  
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: SI ME 
PERMITEN, LE VOY A DAR LECTURA AL ACUERDO NUMERO ONCE, 
TOMADO EN SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA EL 
DÍA 29 DE MARZO DE 2007, MEDIANTE EL CUAL SE DECLARA LA 
SALA DE JUNTAS DE OOMAPAS, COMO RECINTO OFICIAL DEL 
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE NOGALES, SONORA.- “ACUERDO 
NUMERO ONCE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS,  QUE LA SESIÓN ORDINARIA 
CORRESPONDIENTE AL MES DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO, SE 
CELEBRE EL DÍA MIÉRCOLES 11 DE ABRIL.- IGUALMENTE SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, DECLARAR RECINTO 
OFICIAL LA SALA DE JUNTAS DEL ORGANISMO OPERADOR DE AGUA 
POTABLE, ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO DE NOGALES, 
SONORA, O. O. M. A. P. A. S., PARA QUE SE CELEBRE LA PRÓXIMA 
SESIÓN DE CABILDO.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE”.  
 
 
SE PASA AL PUNTO IV DEL ORDEN DEL DÍA: LECTURA, APROBACIÓN 
DEL ACTA NO. 16 CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 29 DE MARZO DEL AÑO 2007, 
DE CONFORMIDAD CON LA DISPOSICION CONTENIDA EN EL ART. 56 
DE LA LEY NO. 75 DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: COMPAÑEROS, 
PROPONGO Y SI ESTÁN DE ACUERDO FAVOR DE MANIFESTARLO, 
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LEVANTANDO SU MANO QUE SE LEAN ÚNICAMENTE LOS ACUERDOS, 
PARA OBVIAR TIEMPO, FAVOR DE ALZAR SU MANO EN SEÑAL DE 
APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE 
AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO POR 
MAYORÍA DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DOS.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR MAYORÍA DE VOTOS, QUE NADA MAS SE LEAN LOS ACUERDOS 
TOMADOS EN LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 29 
(VEINTINUEVE) DE MARZO DEL AÑO 2007 (DOS MIL SIETE).- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 

 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA A LOS ACUERDOS TOMADOS EN EL ACTA NO. 16, DE LA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 29 DE MARZO DEL 
AÑO 2007.- UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA: SOCIEDAD CIVIL, UNA DISCULPA POR LA 
FALTA DE INICIAL DE ASIENTOS, COMENTARLE AL REGIDOR 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE LA JUVENTUD QUE ESTAMOS 
EXTRAÑANDO EL CABILDO JUVENIL, QUE YA TENEMOS DOS, TRES 
JUNTAS QUE NO VIENEN Y NOS HACEN QUE NOS PORTEMOS BIEN, 
QUE NO DEJEN DE VENIR Y AVISARLE A LOS QUE ESTÉN 
INTERESADOS QUE POSTERIOR A ESTA REUNIÓN SIGUE LA JUNTA 
DE GABINETE DE DESARROLLO URBANO AQUÍ MISMO PARA QUE 
SEPAN, Y COMO SIEMPRE LA INVITACIÓN ES ABIERTA. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO TRES.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR MAYORÍA DE VOTOS, EL ACTA LEVANTADA CON MOTIVO DE LA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 29 (VEINTINUEVE) DE 
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MARZO DEL AÑO 2007 (DOS MIL SIETE).- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE 
Y CÚMPLASE.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
 
 
SE PASA AL PUNTO V DEL ORDEN DEL DÍA: SOMETER A 
CONSIDERACIÓN Y APROBACION EN SU CASO, LA PROPUESTA QUE 
PRESENTA EL C. ING. AGUSTIN  VARELA OROZCO, SINDICO 
MUNICIPAL, PARA QUE SEAN DESINCORPORADOS COMO BIENES DE 
DOMINIO PUBLICO MUNICIPAL Y CAUSEN BAJA DEFINITIVA DEL 
INVENTARIO FÍSICO, EL MOBILIARIO DE OFICINA, EQUIPO DE 
TRANSPORTE Y MAQUINARIA PESADA, QUE SE DETALLA EN LA 
RELACIÓN QUE SE ANEXA Y QUE ESTABAN DESTINADOS PARA EL 
USO DE DISTINTAS DEPENDENCIAS MUNICIPALES.  
                             
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL OFICIO QUE ENVÍA EL C. SINDICO MUNICIPAL DONDE 
SOLICITA DONDE SOLICITA AUTORIZACIÓN PARA EFECTUAR BAJA 
DE EQUIPO DE OFICINA CUYAS CARACTERÍSTICAS SE SEÑALAN EN 
EL LISTADO QUE SE ADJUNTA AL MISMO.- ESCRITO QUE QUEDARA 
ANEXO AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: BIEN, SI HAY ALGÚN COMENTARIO, MI PROPUESTA 
SERIA ENVIARLA A COMISIÓN PARA SU REVISIÓN, SI NO HAY NINGÚN 
COMENTARIO LES PROPONGO ENVIARLA A LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, PARA SU REVISIÓN, 
ACLARANDO O RATIFICANDO EL ACUERDO DE QUE LOS ARTÍCULOS 
QUE TENGAN VALOR SE INDIQUE ASÍ PARA TRATAR DE RESCATAR 
EL VALOR DE RECUPERACIÓN DE LOS MISMOS, FAVOR DE 
LEVANTAR SU MANO QUIENES ESTÉN DE ACUERDO.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA 
VOTACIÓN,  E INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- 
EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
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ACUERDO NUMERO CUATRO.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA PROPUESTA QUE 
PRESENTA EL C. ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, SINDICO 
MUNICIPAL, PARA QUE SEAN DESINCORPORADOS COMO BIENES DE 
DOMINIO PUBLICO MUNICIPAL Y CAUSEN BAJA DEFINITIVA DEL 
INVENTARIO FÍSICO, EL MOBILIARIO DE OFICINA, EQUIPO DE 
TRANSPORTE Y MAQUINARIA PESADA, QUE SE DETALLA EN LA 
RELACIÓN QUE SE ANEXA Y QUE ESTABAN DESTINADOS PARA EL 
USO DE DISTINTAS DEPENDENCIAS MUNICIPALES, SE TURNE A LA 
COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA 
MUNICIPAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN 
CORRESPONDIENTE, CON LA RECOMENDACIÓN DE QUE LOS 
ARTÍCULOS QUE TENGAN VALOR, SE INDIQUE ASÍ, PARA TRATAR DE 
RESCATAR EL VALOR DE RECUPERACIÓN DE LOS MISMOS.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MA. TERESA 
DELGADO DOMÍNGUEZ: EN EL DICTAMEN QUE DAMOS 
NORMALMENTE EN HACIENDA, DAMOS EL COSTO DE CADA UNO DE 
ELLOS PARA SABER CUANTO SE VA A RECUPERAR, A LO QUE EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB, PRESIDENTE MUNICIPAL, LE REPLICA: EN ESE PUNTO 
REGIDORA MAS BIEN LO PUDIERAS SUSTITUIR POR UNA PROPUESTA 
PARA LA PRÓXIMA REUNIÓN DE CABILDO DE QUE REGLAMENTEMOS 
EN INVENTARIO FÍSICO QUE UNA VEZ AL AÑO EN UNA 
DOCUMENTACIÓN QUE LLENE TODAS LAS NECESIDADES DE 
INFORMACIÓN Y DE TRANSPARENCIA, PARA QUE CADA SEPTIEMBRE 
SE TENGA QUE VERIFICAR QUE CADA VASO QUE ESTA DADO DE 
ALTA, SE REPORTE QUE SI ESTA DADO DE BAJO Y EN QUE ESTADO 
SE ENCUENTRA PARA QUE NO SE NOS ACUMULEN Y VER EN QUE 
REGLAMENTO LO PONEMOS PARA QUE SEA OBLIGATORIO PARA 
TODAS LAS ADMINISTRACIONES DE AQUÍ EN ADELANTE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO VI DEL ORDEN DEL DÍA: SOMETER A 
APROBACIÓN EL ENVÍO AL H. CONGRESO DEL ESTADO, PARA SU 
ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, LA CUENTA PUBLICA DEL 
EJERCICIO FISCAL 2006, PARA DAR CUMPLIMIENTO AL ARTICULO 61, 



 

10 

FRACCIÓN IV, INCISO E), DE LA LEY DE GOBIERNO Y 
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.  
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE ENVÍA EL C. C.P. ALFREDO RUIZ 
SALAZAR, TESORERO MUNICIPAL DONDE SOLICITA SE SOMETA A 
CONSIDERACIÓN DEL AYUNTAMIENTO EL ENVÍO AL H. CONGRESO 
DEL ESTADO PARA SU ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA 
DOCUMENTACIÓN QUE INTEGRA LA CUENTA PUBLICA DEL 
AYUNTAMIENTO DE NOGALES, EJERCICIO FISCAL 2006.- ESCRITO 
QUE  QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA 
SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: BIEN, SE ABRE UN ESPACIO PARA SUS COMENTARIOS 
EN ESTE TEMA, QUE COMO  REFIRIÓ EL SINDICO DEBERÁ SER 
PRESENTADO A MAS TARDAR EL LUNES A LAS DIEZ DE LA MAÑANA 
EN HERMOSILLO, SI NO HAY NINGÚN COMENTARIO LES AGRADEZCO 
MANIFESTAR SU APROBACIÓN A TRAVÉS DE LEVANTAR SU MANO.- 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO DE 
LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUCHAS 
GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO CINCO.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE ENVÍE AL H. CONGRESO DEL 
ESTADO, PARA SU ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, LA 
CUENTA PUBLICA DEL EJERCICIO FISCAL 2006 (DOS MIL SEIS), PARA 
DAR CUMPLIMIENTO AL ARTICULO 61, FRACCIÓN IV, INCISO F), DE LA 
LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.- PUBLÍQUESE, 
NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
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SE PASA AL PUNTO VII DEL ORDEN DEL DÍA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA EL C. C. P. ALFREDO RUIZ SALAZAR, TESORERO 
MUNICIPAL, PARA QUE SE TOME EL ACUERDO PARA LA 
PUBLICACIÓN EN LA TABLA DE AVISOS DEL AYUNTAMIENTO, EL 
ESTADO DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE RECURSOS DEL MES DE 
FEBRERO DEL 2007,  PARA DAR CUMPLIMIENTO AL ARTICULO 61, 
FRACCIÓN IV, INCISO L) DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN 
MUNICIPAL.  
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE ENVÍA EL C. C.P. ALFREDO RUIZ 
SALAZAR, TESORERO MUNICIPAL, EN EL QUE SOLICITA SE SOMETA 
A CONSIDERACIÓN DEL AYUNTAMIENTO EL ESTADO DE ORIGEN Y 
APLICACIÓN DE RECURSOS DEL MES DE FEBRERO DEL 2007.-  
ESCRITO QUE  QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE 
A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: BIEN, QUIENES ESTÉN DE ACUERDO EN LA PROPUESTA 
DEL SEÑOR TESORERO, FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL 
DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN,  E INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO SEIS.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, LA PUBLICACIÓN EN LA TABLA DE 
AVISOS DEL AYUNTAMIENTO, EL ESTADO DE ORIGEN Y APLICACIÓN 
DE RECURSOS DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO 2007 (DOS MIL 
SIETE), PARA DAR CUMPLIMIENTO AL ARTICULO 61, FRACCIÓN IV, 
INCISO L) DE LA LEY DE GOBIERNO DE ADMINISTRACIÓN 
MUNICIPAL.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
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SE PASA AL PUNTO VIII DEL ORDEN DEL DÍA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA EL C. C. P. ALFREDO RUIZ SALAZAR, TESORERO 
MUNICIPAL, PARA QUE SE SOMETA A CONSIDERACIÓN Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, LA AUTORIZACIÓN PARA ESTABLECER 
UN PROGRAMA DE PAGO DE PROVEEDORES MEDIANTE CADENAS 
PRODUCTIVAS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE ENVÍA EL C. C.P. ALFREDO RUIZ 
SALAZAR, TESORERO MUNICIPAL, EN EL QUE SOLICITA SOMETER A 
CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, AL AUTORIZACIÓN PARA ESTABLECER UN 
PROGRAMA DE PAGO A PROVEEDORES MEDIANTE CADENAS 
PRODUCTIVAS, EL CUAL CONSISTE EN UN ESQUEMA DE FACTORAJE 
ELECTRÓNICO, EN EL CUAL SE ADJUNTA INFORMACIÓN 
COMPLEMENTARIA.- ESCRITO QUE QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: SE PROPONE ENVIAR ESTO A LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, SI HAY ALGÚN 
COMENTARIO?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ ALATORRE COMENTA: SI, A MI ME GUSTARÍA 
QUE NO NADA MAS LA COMISIÓN DE HACIENDA CONOCIERA DE 
ESTO NO, PUES SI SERIA BUENO QUE EL PLENO DE LOS REGIDORES 
TUVIÉRAMOS LA DOCUMENTACIÓN O LA EXPLICACIÓN DE ESTE 
PROGRAMA DE LOS PROVEEDORES, QUE TODOS ESTEMOS 
INFORMADOS DE ESTO, NO NADA MAS LA COMISIÓN DE HACIENDA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, ME PROPONE EL 
SECRETARIO QUE SE TURNE A LA COMISIÓN Y LA COMISIÓN SEA LA 
QUE CONVOQUE A UNA REUNIÓN DEL PLENO PARA PRESENTARLO, 
MUY BIEN, ALGUNA OTRA COMISIÓN QUE DESEA ATRAERLO, MUY 
BIEN, CON ESA ACLARACIÓN SE PONE A SU CONSIDERACIÓN 
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ENVIAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN RESPECTIVA PARA LA 
COMPARECENCIA DEL SEÑOR TESORERO Y EXPLICACIÓN AL PLENO, 
FAVOR DE LEVANTAR SU MANO LOS QUE ESTÉN DE ACUERDO EN 
SEÑAL DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO SIETE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD QUE PRESENTA EL 
C.C.P. ALFREDO RUIZ SALAZAR, TESORERO MUNICIPAL, PARA 
ESTABLECER UN PROGRAMA DE PAGO DE PROVEEDORES 
MEDIANTE CADENAS PRODUCTIVAS, SE TURNE A LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, IGUALMENTE SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE DICHA COMISIÓN 
CONVOQUE A UNA REUNIÓN DEL PLENO, CON LA COMPARECENCIA 
DEL C. TESORERO MUNICIPAL.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y 
CÚMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO IX DEL ORDEN DEL DÍA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA EL C. JOSÉ ENRIQUE COTA CRUZ, REGIDOR PROPIETARIO 
Y  PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE COMUNIDADES RURALES, PARA 
QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DÍA, LO SIGUIENTE: A) 
PROPUESTA DE LA COMISIÓN DE COMUNIDADES RURALES PARA 
QUE EL  C. MARIO ISRAEL DURAZO ARVIZU, OCUPE EL PUESTO DE 
COMISARIO DEL EJIDO LA ARIZONA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: PONEMOS ESTA 
PROPUESTA A SU CONSIDERACIÓN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARÍA TERESA 
DELGADO DOMÍNGUEZ: YA LO REVISAMOS. 
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RESPONDE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LA PREGUNTA, LO QUE 
SOLICITABA AYER ERA EL ROL O LA FUNCIÓN DE ACUERDO A LA 
LEY DE LOS COMISARIOS, NO SE SI LO TRAIGAN AQUÍ EN LA MANO, 
PROFESOR?.- CONTESTANDO EL C. REGIDOR JOSÉ ENRIQUE COTA 
CRUZ: SI. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ 
ALATORRE: PERDÓN, LA SITUACIÓN QUE SE PRESENTO EL DÍA DE 
AYER ERA QUE NO HABÍAMOS TENIDO UNA REUNIÓN CON EL, PARA 
YA FIRMAR EL DICTAMEN QUE SE IBA A PRESENTAR AQUÍ EN EL 
CABILDO, HOY EN LA MAÑANA TUVIMOS YA LA REUNIÓN Y YA LO 
ACLARAMOS LA COMISIÓN, Y YA FIRMAMOS EL DICTAMEN. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSÉ ENRIQUE COTA CRUZ COMENTA: EN EL MISMO 
OFICIO DICTAMINAMOS NO LA PROPUESTA.- HONORABLE CABILDO: 
PRESENTE.- POR ESTE MEDIO PONEMOS A CONSIDERACIÓN DEL 
CABILDO EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN ESPECIAL. CREADA PARA 
DAR CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO EN EL NUMERAL 98 DE LA 
LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.- LA COMISIÓN 
ARRIBA MENCIONADA, DESPUÉS DE ESTUDIAR Y ANALIZAR LA 
RESPONSABILIDAD OTORGADA POR EL CABILDO EN PLENO, DE 
LLEVAR A CABO EL PROCESO DE NOMBRAMIENTO DE LOS 
COMISARIOS DE LOS EJIDOS MASCAREÑAS Y LA ARIZONA, 
TENEMOS A BIEN DESPUÉS DE CONCLUIDO EL CITADO PROCESO Y 
POR TRATARSE DE PERSONAS APTAS, RESPONSABLES Y DE 
HONORABILIDAD PROBADA EN DICHOS EJIDOS, TENEMOS A BIEN 
DICTAMINAR QUE EL C. MARIO ISRAEL DURAZO ARVIZU, CUMPLE 
CON TODOS LOS REQUISITOS PARA SER NOMBRADO COMISARIO 
MUNICIPAL EN LA ARIZONA, DE IGUAL FORMA EL C. ROGELIO YÁNEZ 
CAMPA, CUMPLE CON TODOS LOS REQUISITOS PARA SER 
NOMBRADO COMISARIO MUNICIPAL EN MASCAREÑAS.-  ASI MISMO, 
MANIFESTAMOS QUE ESTOS PUESTOS, DEPENDERÁN DE 
SECRETARIA DE GOBIERNO MUNICIPAL, EN LO ADMINISTRATIVO 
COMO EN LO OPERATIVO.- POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO SE 
SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL HONORABLE CABILDO, PARA SU 
APROBACIÓN EN SU CASO.- FIRMAN LA COMISIÓN ESPECIAL: 
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BLANCA ISIS MORALES DE LARA, AURORA BUSTAMANTE 
HERNÁNDEZ Y UN SERVIDOR, JOSE ENRIQUE COTA CRUZ.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. REGIDOR COMENTA: A 
ESTO QUISIMOS PASARLO POR LA REVISIÓN, FILTRO DE LA 
COMISIÓN DE COMUNIDADES RURALES COMPLETA, Y PARA ESTO SE 
DICTAMINO LO SIGUIENTE: LA COMISIÓN DICTAMINA ESTAR DE 
ACUERDO CON EL PROCEDIMIENTO APLICADO Y CON LAS 
PERSONAS PROPUESTAS PARA COMISARIOS.- DICTÁMENES QUE 
QUEDARAN ANEXOS AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA 
SESIÓN.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: REGIDOR ALCANTARA. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO EXPRESA: NO 
QUIERO VERME MUY INSISTENTE, PERO VÁLGAME LA 
REDUNDANCIA, LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PUBLICA CON EL 
ÚNICO HECHO DE QUE EL SEÑOR TIENE, LOS SEÑORES QUE SE VAN 
APROBAR SE VAN A TENER  LA FACULTAD DE USAR ARMA DE 
FUEGO, CONSIDERO QUE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PUBLICA 
DEBE DE PROFUNDIZAR UN POCO MAS LA REVISIÓN EN EL USO DE 
ELLO, CONSIDERO, CONSIDERO YO QUE ESTA MUY SUPERFICIAL, EL 
DARLES EL PERMISO, DARLE LA APROBACIÓN A UNA PERSONA LA 
APORTACIÓN DE ARMA SIN TENER LA CONSTANCIA DE UNIDAD DE 
QUE LA PERSONA ES APTA DE PORTARLA, TUVE UNA EXPLICACIÓN 
AYER, ME DIO UNA EXPLICACIÓN EL REGIDOR, PERO LA VERDAD YO 
EN LO PERSONAL NO QUEDE MUY CONVENCIDO EL ÚNICO HECHO 
DE QUE VA PORTAR ARMA, PUEDE TENER LA FACULTAD DE PORTAR 
ARMA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPLICA: HAGO LA 
ACLARACIÓN NOMÁS QUE LA LEY NI LE IMPIDE, NI LE PERMITE 
PORTAR ARMA Y SI LLEGARA PORTAR ARMA, SERIA ÚNICAMENTE 
EL QUE TENGA ALGUNA LICENCIA EN DONDE SE LE AUTORICE POR 
PARTE DE LAS AUTORIDADES, QUE OTORGAN ESTO, ES LA SEDENA 
Y SEGURIDAD PUBLICA, Y ESO LE INDICARÍA QUE ESTA FACULTADO 
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PARA HACERLO, MIENTRAS NO TENGA UNA LICENCIA, NOSOTROS 
NO ESTAMOS AUTORIZADOS PARA PERMITIR QUE PORTE ARMA UN 
CIUDADANO O UNA AUTORIDAD.   
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EN RELACIÓN AL PUNTO 
ESTE, DE TODOS MODOS EL REGIDOR HERRERA SOLICITABA QUE LE 
COMPARTIÉRAMOS EL ROL O LAS FUNCIONES DE ACUERDO A LA 
LEY DEL PUESTO, CON MUCHO GUSTO LO HAREMOS A LA 
BREVEDAD, PERO LO PRONTO QUEDA DESCARTADO LO DE LA 
APORTACIÓN DE ARMAS QUIEN SABE SI HAY ALGUNA TOLERANCIA, 
NO ESCRITA EN ESTE CASO COMO SE DA EN ALGUNAS SITUACIONES 
DEBIDO A LA  ADOLESCENCIA  DE LA LEY DE ARMAS DE FUEGO Y 
EXPLOSIVOS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSÉ ENRIQUE 
COTA CRUZ: CREO QUE AHÍ HAY UN PEQUEÑO ERROR DE  
INTERPRETACIÓN DE NUESTRO COMPAÑERO, PORQUE LA 
CONVOCATORIA DICE EL PERFIL QUE SE SOLICITA, QUE SEPA 
MANEJAR ARMA DE FUEGO MAS NO DICE QUE SE LE VA A OTORGAR 
EL PERMISO, O QUE SE VA ARMAR, ESO SERIA REVISADO POR LA 
DEPENDENCIA ADECUADA, DE DONDE VA A DEPENDER QUE ES 
SECRETARIA Y, OBVIAMENTE, SE TIENE QUE INCLUIR AHÍ EL 
ANÁLISIS, EL DICTAMEN DE SEGURIDAD PUBLICA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, SI NO HAY ALGÚN 
OTRO. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA, MANIFIESTA: 
INTERPRETANDO UN POQUITO AL RESPECTO SOBRE LA 
APORTACIÓN DE LAS ARMAS LO VEÍA CON EL DIRECTOR DE 
SEGURIDAD PUBLICA Y ME DECÍA QUE EN COMUNIDADES MUY 
PEQUEÑAS EN DONDE NO HAY POLICÍAS SI LA FIGURA DEL 
COMISARIO EN ALGUNAS OCASIONES SI PORTAN ARMAS, PERO SI 
SE TIENE QUE HACER UNA EVALUACIÓN SOBRE EL PERFIL, VER SI 
ES APTO PARA QUE PUDIERA PORTAR UN ARMA, POR LO PRONTO 
NO ERA RESPONSABLE ASÍ DE BUENAS A PRIMERAS APORTAR 
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ARMAS  A PARTE ES UNA ARMA DE LA MISMA DIRECCIÓN DE 
SEGURIDAD PUBLICA DONDE SI NECESITA EL PERMISO DE LA 
SEDENA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EL ARMA CREO QUE NI 
LE INTERESA, EL QUERÍA UN CARRO  PARA LLEVAR A LOS NIÑOS A 
LA ESCUELA TODOS LOS DÍAS, A TODOS LOS NIÑOS QUE LES 
QUEDO LEJOS LA ESCUELA, PERO NO CREO QUE LE INTERESE, 
BIEN, LO APROBAMOS CON ESA ACLARACIÓN DE QUE NO SE ESTA 
INCLUYENDO PARA NADA AUNQUE SE REDUNDANTE LA 
APORTACIÓN DE ARMAS.- COMENTANDO EL C. REGIDOR MIGUEL 
ANGEL HERRERA: SI PERO SE NECESITA ESTAR MUY AL PENDIENTE 
QUE SI POR ALGÚN MOTIVO DIGA EL COMISARIO SI QUIERO 
COMPRAR UN ARMA,   QUE QUEDE COMISIONADO A LO QUE ESTA 
MENCIONANDO EL COMPAÑERO, QUE SE INDIQUE AHÍ LO PUNTOS 
QUE TIENE QUE REGIR, QUE NO SEA UN PASO INMEDIATO EL USO DE 
LA ARMA NOMÁS PORQUE YA ESTA LA APROBACIÓN, QUE SE 
HAGAN LOS PASOS CORRECTOS, NO LE PODEMOS DAR ARMA A LA 
GENTE TAN LENTOS SIN SABER SI LA SABEN  USAR,  
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: BIEN, CON ESAS 
OBSERVACIONES SE PONE A SU CONSIDERACIÓN LA APROBACIÓN 
DE LOS NOMBRAMIENTOS, YA QUE EN UN SOLO DICTAMEN, QUIENES 
ESTE DE ACUERDO CON LOS DOS Y CON QUE SE APRUEBE EN UNA 
SOLA VOTACIÓN LOS DOS FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL 
DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO OCHO.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS  QUE LOS CC. MARIO ISRAEL DURAZO 
ARVIZU Y ROGELIO YAÑEZ CAMPA, OCUPEN EL CARGO DE 
COMISARIO  MUNICIPAL  DE LOS EJIDOS DE ARIZONA Y DE 
MASCAREÑAS, RESPECTIVAMENTE,  PARA DAR CUMPLIMIENTO A LO 
ESTABLECIDO EN LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN LOS 
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ARTÍCULOS 135 DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO LIBRE 
Y SOBERANO DE SONORA, Y 98 DE LA LEY DE GOBIERNO Y 
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.- EN EL ENTENDIDO DE QUE QUEDA 
CONDICIONADO EL USO DE ARMA.- COMUNÍQUESE AL C. OFICIAL 
MAYOR, PARA QUE SE EXTIENDA EL NOMBRAMIENTO 
CORRESPONDIENTE Y  EL PAGO DE SUELDO, IGUALMENTE, 
COMUNÍQUESE AL C. TESORERO MUNICIPAL, PARA SU 
CONOCIMIENTO Y EFECTOS LEGALES CORRESPONDIENTES.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO X DEL ORDEN DEL DÍA: SOLICITUD DE CAMBIO 
DE USO DEL SUELO QUE PRESENTA EL C. LIC. NIKITA D. KYRIAKIS G., 
REPRESENTANTE DE LA EMPRESA “KYRCO, S.A. DE C. V.", A TRAVES 
DE LOS CC. ARQ. ROMINA I. CASTAÑOS LÓPEZ Y ARQ. JUAN M. 
BAENA RODRIGUEZ, DIRECTORA DE PLANEACIÓN DEL DESARROLLO 
URBANO Y JEFE DEL DEPARTAMENTO DE PLANEACIÓN, 
RESPECTIVAMENTE, MEDIANTE OFICIO NO. 0002/0307. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE ENVÍA LA CC. ARQ. ROMINA I. 
CASTAÑOS LOPEZ, DIRECTORA Y ARQ. JUAN M. BAENA RODRÍGUEZ, 
JEFE DEL DEPARTAMENTO DE PLANEACIÓN, EN EL QUE ENVÍAN 
SOLICITUD RECIBIDA DEL C. ANTONIO NIKITA D. KYRIAKIS G., 
REPRESENTANTE DE LA EMPRESA “KYRCO, S.A. DE C.V.” EN LA QUE 
SOLICITA CAMBIO DEL USO DEL SUELO DE RESERVA INDUSTRIAL 
MEDIANA A USO DEL SUELO COMO COMERCIAL Y DE SERVICIO PARA 
LAS FRACCIONES 2,3,4,6 Y 7; ASÍ COMO HABITACIONAL PARA LA 
FRACCIÓN 5-A, LOCALIZADOS AL ORIENTE DE LA CIUDAD, SOBRE LA 
AVE. DE LOS NOGALES, CON SUPERFICIE TOTAL DE 15,170.998 M2.-  
ESCRITO QUE  QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE 
A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: SI NO HAY ALGUNA OBSERVACIÓN, SE PROPONE 
ENVIAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO 
PARA SU ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, QUIENES ESTÉN DE 
ACUERDO FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL DE 
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APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE 
AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS.- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: 
MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO NUEVE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD DE CAMBIO DE USO 
DEL SUELO QUE PRESENTA EL C. LIC. NIKITA D. KYRIAKIS G., 
REPRESENTANTE DE LA EMPRESA  “KYRCO,  S.A. DE C. V.”, A 
TRAVES DEL LOS CC. ARQ. ROMINA I. CASTAÑOS LÓPEZ Y ARQ. 
JUAN M. BAENA RODRIGUEZ, DIRECTOR DE PLANEACIÓN DEL 
DESARROLLO URBANO Y JEFE DEL DEPARTAMENTO DE 
PLANEACIÓN, RESPECTIVAMENTE, MEDIANTE OFICIO NO. 0002/0307, 
SE TURNE A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO  Y OBRAS 
PUBLICAS, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN 
CORRESPONDIENTE.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XI DEL ORDEN DEL DÍA: SOLICITUD DE CAMBIO 
DE USO DEL SUELO QUE PRERSENTA EL C. LIC. NIKITA D. KYRIAKIS 
G., REPRESENTANTE DE LA EMPRESA “KYRCO , S.A. DE C. V”. A 
TRAVES DE LOS CC. ARQ. ROMINA I. CASTAÑOS LOPEZ Y ARQ. JUAN 
M. BAENA RODRÍGUEZ, DIRECTORA DE PLANEACIÓN DEL 
DESARROLLO URBANO Y JEFE DEL DEPARTAMENTO DE 
PLANEACIÓN, RESPECTIVAMENTE, MEDIANTE OFICIO NO. 0003/0307. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE ENVÍA LA CC. ARQ. ROMINA I. 
CASTAÑOS LÓPEZ, DIRECTORA Y ARQ. JUAN M. BAENA RODRÍGUEZ, 
JEFE DEL DEPARTAMENTO DE PLANEACIÓN, EN EL QUE ENVÍAN 
SOLICITUD RECIBIDA DEL C. ANTONIO NIKITA D. KYRIAKIS G., 
REPRESENTANTE DE LA EMPRESA “KYRCO, S.A. DE C.V.” EN LA QUE 
SOLICITA CAMBIO DEL SUELO DE RESERVA INDUSTRIAL LIGERA A 
USO DEL SUELO COMO COMERCIAL Y DE SERVICIO PARA UN PREDIO 
DE SU PROPIEDAD; CON UNA SUPERFICIE DE 49,430, LOCALIZADO AL 
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ORIENTE DE LA CIUDAD, SOBRE LA AVE. DE LOS NOGALES.- 
ESCRITO QUE QUEDARA ANEXO A APÉNDICE CORRESPONDIENTE A 
ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: IGUALMENTE SE PROPONE ENVIAR LA PROPUESTA A 
LA COMISION DE DESARROLLO URBANO, SI HAY ALGUIEN QUE 
TENGA ALGUNA OBSERVACIÓN, DE NO SER ASÍ FAVOR DE 
LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO DE LA 
VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- 
EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DIEZ.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD DE CAMBIO DE USO 
DEL SUELO QUE PRESENTA EL C. LIC. NIKITA D. KYRIAKIS G., 
REPRESENTANTE DE LA EMPRESA  “KYRCO,  S.A. DE C. V.”, A 
TRAVES DEL LOS CC. ARQ. ROMINA I. CASTAÑOS LÓPEZ Y ARQ. 
JUAN M. BAENA RODRIGUEZ, DIRECTOR DE PLANEACIÓN DEL 
DESARROLLO URBANO Y JEFE DEL DEPARTAMENTO DE 
PLANEACIÓN, RESPECTIVAMENTE, MEDIANTE OFICIO NO. 0003/0307, 
SE TURNE A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO  Y OBRAS 
PUBLICAS, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN 
CORRESPONDIENTE.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO XII DEL ORDEN DEL DÍA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA LA C. L. E. F. AGRIPINA CARO CORRAL, DIRECTORA DEL 
INSTITUTO MUNICIPAL DEL DEPORTE, PARA QUE SE APRUEBE  SE 
RECIBA EN DONACIÓN  UN SISTEMA DE ALUMBRADO PARA EL 
ESTADIO DE BÉISBOL, DE PARTE DE LAS AUTORIDADES DE LA 
VECINA CIUDAD DE NOGALES, ARIZONA.  
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EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE ENVÍA LA C. L. E. F. AGRIPINA CARO 
CORRAL, DIRECTOR DEL INSTITUTO MUNICIPAL DEL DEPORTE, 
DONDE SOLICITA SE SOMETA A CONSIDERACIÓN RECIBIR EN 
DONACIÓN A FAVOR DE NUESTRO MUNICIPIO UN SISTEMA DE 
ALUMBRADO PARA EL ESTADIO DE BÉISBOL POR PARTE DE LAS 
AUTORIDADES DE LA VECINA CIUDAD DE NOGALES, ARIZONA.- 
SOLICITUD QUE  QUEDARA ANEXA  AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: EN CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DEL DÍA DE 
AYER QUE SE ANALIZO ESTE PUNTO, LES SUGIERO DE ADICIONE AL 
ACUERDO PARA CUAL ESTADO DE BÉISBOL, PORQUE QUEDA MUY 
AMBIGUA AHÍ DONDE DICE EL ESTADO DE BÉISBOL, PUES CREO QUE 
ASUMIMOS QUE ES EL HOEFFER, PERO QUE LE PONGA Y ES QUE ASÍ 
ES EL ACUERDO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR ALBERTO 
GALLEGOS CERVANTES COMENTA: NADA MAS AHÍ COMO 
COMENTARIO ME HICIERON SABER EL PRESIDENTE DE LA LIGA, 
HABER SI SE PUEDE PUES QUE SEA USO EXCLUSIVO PARA LO QUE 
VIENE NO, PARA EL ESTADIO HOEFFER LO QUE VAN A QUITAR DE 
AHÍ PARA EL KINKAS, PARA USARLOS PARA VILLA SONORA, COMO 
COMENTARIO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, PERO NO TIENE 
ALGÚN OTRO COMENTARIO. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MARÍA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ, 
PREGUNTA: QUE AUTORIDAD FUE LA QUE DONO ESTE 
ALUMBRADO?, MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. 
MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB: LA CIUDAD DE NOGALES, 
ARIZONA. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE  EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO 
CERVANTES: EL AYUNTAMIENTO NOMÁS ES RECEPTOR.- CONTINUA 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ALLÁ TAMBIÉN NO, LA DONO LA 
CIUDAD AL COMITÉ DE BÉISBOL, A LA LIGA DE BÉISBOL A TRAVÉS 
DEL AYUNTAMIENTO PARA LOGRAR LA EXENCIÓN  DEL IMPUESTO Y  
TODO ESO, BIEN HAY OTRA OPINIÓN O COMENTARIO, ADICIÓN, LES 
AGRADEZCO LEVANTAR SU MANO QUIENES ESTÉN  DE ACUERDO EN 
SEÑAL DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO ONCE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, RECIBIR EN DONACIÓN DE PARTE DEL 
H. AYUNTAMIENTO DE NOGALES, ARIZONA,  SISTEMA DE 
ALUMBRADO PARA EL ESTADIO DE BÉISBOL “DR. ALBERTO 
HOEFFER”.- ASI MISMO, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, 
QUE EL ALUMBRADO QUE SE QUITE DEL ESTADIO ANTES 
MENCIONADO, SE UTILICE EN EL ESTADIO DE BEISBOL  “KINKAS 
VALENCIA”.- COMUNIQUESE A LA C. L.E.F. AGRIPINA CARO CORRAL, 
DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DEL DEPORTE Y AL C. 
SINDICO MUNICIPAL, PARA SU CONOCIMIENTO Y EFECTOS LEGALES 
CORRESPONDIENTES.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO XIII DEL ORDEN DEL DÍA: SOLICITUD DE 
JUBILACIÓN QUE PRESENTA LA C. AMMINA GUILLERMINA 
MOCTEZUMA AVALOS, EMPLEADA DE ESTE H. AYUNTAMIENTO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE PRESENTA LA C. AMMINA GUILLERMINA 
MOCTEZUMA AVALOS, EN EL  QUE SOLICITA EL TRAMITE DE 
JUBILACIÓN, YA QUE CUENTA CON EL TIEMPO QUE LA LEY INDICA 
PARA TAL GESTION.- SOLICITUD QUE QUEDARA ANEXA AL 
APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN. 
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UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: ALGUNA PREGUNTA, COMENTARIO, SE SUGIERE 
ENVIARLO A COMISIÓN DE HACIENDA PARA SU REVISIÓN, QUIENES 
ESTÉN DE ACUERDO FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL DE 
APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE 
AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DOCE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE  VOTOS, QUE LA SOLICITUD DE JUBILACIÓN 
QUE PRESENTA LA C. AMMINA GUILLERMINA MOCTEZUMA AVALOS, 
EMPLEADA DE ESTE H. AYUNTAMIENTO, SE TURNE A LA COMISION 
DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA MUNICIPAL, PARA 
SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y 
CÚMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO XIV DEL ORDEN DEL DIA: SOLICITUD DE PENSIÓN 
QUE PRESENTA EL C. JUAN BALFRE PALACIOS ALTUZAR, 
EMPLEADO DE ESTE H. AYUNTAMIENTO, A TRAVES DEL C. LIC.  
OSCAR A.  BOJORQUEZ GAMEZ,  MEDIANTE OFICIO NO.  0723/2007. 
 
  
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA AL ESCRITO QUE PRESENTA EL C. JUAN BALFRE 
PALACIOS ALTUZAR, EN EL QUE SOLICITA PENSION, YA QUE POR 
PROBLEMAS DE SALUD NO LE ES POSIBLE SEGUIR TRABAJANDO, 
ASI MISMO ANEXO AL PRESENTE CERTIFICADO MEDICO DEL DR. 
MARCO ANTONIO SAU.- SOLICITUD QUE QUEDARA ANEXA AL 
APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION.  
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UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: QUIENES ESTE DE ACUERDO EN EVIARLO A LA 
COMISION DE HACIENDA, FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL 
DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
PROCEDE AL CONTEO FE LA VOTACION, E INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO TRECE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD DE PENSION QUE 
PRESENTA A TRAVES DEL LIC. OSCAR A. BOJORQUEZ GAMEZ, 
MEDIANTE OFICIO NO. 0723/2007EL, EL  C. JUAN BALFRE PALACIOS 
ALTUZAR, EMPLEADO DE ESTE H. AYUNTAMIENTO, SE TURNE A LA 
COMISION DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA 
MUNICIPAL PARA SU ANALISIS, ESTUDIO Y DICTAMEN.- PUBLIQUESE, 
NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
SE PASA LA PUNTO XV DEL ORDEN DEL DIA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA LA C. BLANCA ISIS MORALES DE LARA, REGIDORA 
PROPIETARIA Y PRESIDENTE DE LA COMISION DE GOBERNACION Y 
REGLAMENTACION, PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DIA 
DICTAMEN QUE PRESENTA DICHA COMISION, EN RELACION AL 
REGLAMENTO INTERIOR DE ACTIVIDADES Y OPERACIÓN  DEL 
TEATRO  AUDITORIO DE NOGALES, SONORA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: EN ESTE 
PUNTO TAMBIEN HABRA DE PRESENTAR LA COMISION DE 
ESPECTÁCULOS DICTAMEN SOBRE EL MISMO PARTICULAR, LE 
DAMOS EL USO DE LA VOZ. 
 
 
LA C. REGIDORA ELSA MORALES CARRILLO EXPRESA: VAMOS A 
PRESENTAR UN SOLO DICTAMEN.- Y SE DISPONE Y DA LECTURA DEL 
DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISION DE GOBERNACIÓN Y 
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REGLAMENTACIÓN Y DIVERSIONES Y ESPECTÁCULOS PUBLICOS, EN 
RELACION AL REGLAMENTO INTERIOR DEL TEATRO AUDITORIO DE 
NOGALES, EN EL QUE LAS COMISIONES DICTAMINAN FACTIBLE 
DICHO REGLAMENTO, DEBIDO A QUE NO SE CONTABA CON EL 
REGLAMENTO ANTES MENCIONADO, EL CUAL PERMITIRA 
SALVAGUARDAR Y CONSERVAR ESE FORO DE EXPRESIÓN 
CULTURAL, ARTÍSTICA, ACADEMICA, POLÍTICA, RELIGIOSA, Y DE 
CIENCIA Y TECNOLOGÍA Y ASEGURAR LA TRANSPARENCIA Y 
EFICACIA DE LAS ACTIVIDADES QUE SE LLEVAN A CABO EN TORNO 
A SU DIRECCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y  FUNCIONAMIENTO.- LO 
ANTERIOR LO SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO PARA SU 
APROBACIÓN.-  DICTAMEN QUE QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: BIEN, MUCHAS GRACIAS REGIDORA, HAY ALGÚN 
COMENTARIO RELACIONADO CON ESTE DICTAMEN, OBSERVACIÓN, 
DE NO SER ASÍ SOLICITO QUIENES ESTÉN  DE ACUERDO LEVANTEN 
SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E 
INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LES AGRADECEMOS, GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO CATORCE.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL REGLAMENTO INTERIOR 
DE ACTIVIDADES Y OPERACIÓN DEL TEATRO AUDITORIO DE 
NOGALES, SONORA, DEBIENDO REMITIRSE PARA SU PUBLICACIÓN 
AL BOLETÍN OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SONORA.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO XVI DEL ORDEN DEL DÍA: INFORME DE 
COMISIONES. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: INICIAMOS CON LA 
PRIMERO COMISIÓN, QUIENES DESEEN ENTREGAR EL REPORTE POR 
ESCRITO SIÉNTANSE EN LA LIBERTAD DE HACERLO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: GOBERNACIÓN 
Y REGLAMENTACIÓN. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA EXPRESA: SE 
ENTREGA POR ESCRITO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
CONTINUA: LA SIGUIENTE COMISION, ES HACIENDA, PATRIMONIO Y 
CUENTA PUBLICA.- RESPONDE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: LO ENTREGO POR ESCRITO.- CONTINUANDO EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: LA COMISIÓN DE SERVICIOS 
PÚBLICOS.- EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA: LO ENTREGO 
POR ESCRITO.- MANIFESTANDO EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: SEGURIDAD PUBLICA. 
 
 
LA C. REGIDORA ELSA MORALES CARRILLO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL INFORME QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE 
SEGURIDAD PUBLICA, EN RELACIÓN A LAS ACTIVIDADES 
REALIZADAS POR LA COMISIÓN EN EL MES DE MARZO DE 2007.-  
INFORME QUE  QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE 
A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS.- LA COMISIÓN DE 
EDUCACIÓN, CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE.- EL C. REGIDOR  
JOSÉ ENRIQUE COTA CRUZ RESPONDE: SE LO HAGO LLEGAR POR 
ESCRITO.- CONTINUADO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
LA COMISIÓN DE SALUD.- RESPONDE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTÍNEZ: SE LO HAGO LLEGAR POR ESCRITO.- 
MANIFESTANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
ASISTENCIA SOCIAL.- RESPONDE LA C. REGIDORA ORALIA 
MONSERRAT VARELA: POR ESCRITO.- CONTINUANDO EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: DESARROLLO URBANO Y 
OBRAS PUBLICAS.- EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTAR CASTELO 
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RESPONDE: LO ENTREGO POR ESCRITO.- MANIFESTANDO EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: TRANSPORTE URBANO.- 
RESPONDE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: NO HAY 
INFORME.- CONTINUANDO EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: PRESERVACIÓN ECOLÓGICA.- RESPONDE EL C. 
REGIDOR ALBERTO GALLEGO CERVANTES: POR ESCRITO.- 
CONTINUA EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: DIVERSIONES 
Y ESPECTÁCULOS PÚBLICOS.- RESPONDE LA C. REGIDORA 
MIGDELINA RUBIO LOPEZ: SE LO ENTREGO POR ESCRITO.- 
CONTINUANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
INDUSTRIA, COMERCIO Y TURISMO.- ASUNTOS INTERNACIONALES.- 
COMUNIDADES RURALES.- RESPONDE EL C. REGIDOR JOSE 
ENRIQUE COTA CRUZ: SE LO ENTREGO POR ESCRITO.- 
CONTINUANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
COMISION DE LA JUVENTUD. 
 
 
EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO CERVANTES INFORMA: NADA 
MAS COMO COMENTARIO, TUVIMOS UNA REUNIÓN CON LA 
COORDINADORA DEL TELETON, TUVIMOS UNAS PLATICAS MAS QUE 
NADA COMO MANDAR A LOS JÓVENES O A LOS NIÑOS QUE TENGAN 
ALGUNA DISCAPACIDAD COMO INTEGRARLOS AL TELETON.- SER 
INCORPORADO, ES MAS QUE NADA UNA ASESORIA DE CÓMO SE 
PUEDEN INCORPORAR, LOS NIÑOS Y TAMBIEN QUE VAN HACER UNA 
CAMPAÑA PARA QUE TODAS LAS PERSONAS QUE TENGAN ALGUNA 
DISCAPACIDAD PUES DE ALGUNA OTRA MANERA SE 
CONSIENCIENCIA Y LOS LUGARES QUE SON EXCLUSIVAMENTE PARA 
DISCAPACITADOS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: GRACIAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: APROVECHAMOS LA 
RECTA AHÍ PARA FELICITAR A TODOS PORQUE EL LOGRO DE HABER 
ENVIADO AL EQUIPO A CHIHUHUA CREO QUE ES UNA PUNTO BUENO 
PARA EL EQUIPO LO INFORMAMOS ORGULLOSAMENTE, Y LE HAGO 
LA PETICIÓN A NUESTROS AMIGOS DE LOS MEDIOS PARA 
INCREMENTAR LA AUTOESTIMA DE LOS NOGALENSE EL ORGULLO A 
SU CUERPO DE GOBIERNO, SE LE DE SEGUIMIENTO CONTINUO, 
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PORQUE HA SIDO MUY NOMBRADO ESE LOGRO QUE SE OBTUVO EN 
EQUIPO, CREO QUE NO ES VALIDO QUE NADIE SE CUELGUE LA 
MEDALLA UN TRABAJO DE EQUIPO DE DISTINTAS INSTANCIAS Y 
PERSONAS, AGRADEZCO, BIEN, AGRADECEMOS LOS INFORMES. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XVII DEL ORDEN DEL DÍA: LECTURA DE 
CORRESPONDENCIA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE PRESENTA LA C. ALMA COTA DE 
YÁNEZ, DIRECTORA EJECUTIVA DE FESAC CAPITULO NOGALES, EN 
EL QUE AGRADECE EL HABER ENVIADO AL MARIACHI COMO UNA 
COLABORACIÓN DE LA SOCIEDAD CIVIL PROMOVIDO POR FESAC EN 
ALIANZA CON CONALEP.- ESCRITO QUE QUEDARA ANEXO AL 
APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: Y NO HABIENDO MAS CORRESPONDENCIA. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XVIII DEL ORDEN DEL DÍA: ASUNTOS 
GENERALES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: PRIMERO, SOLICITUD QUE 
PRESENTA EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL, 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PUBLICA, ADELANTE 
COMPAÑERO. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL, SE DISPONE Y 
DA LECTURA DEL ESCRITO QUE PRESENTA EL C. REGIDOR MIGUEL 
ANGEL HERRERA SANDOVAL, EN EL QUE SOMETE A 
CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA PETICIÓN DE RECUPERAR EL 
EDIFICIO QUE ANTES UTILIZABA EL COTUME: ESTO ES CON EL FIN 
DE INSTALAR AHÍ LA ZONA NORTE DE POLICÍA Y LOS GASTOS DE 
REMODELACIÓN LOS REALIZARA SEGURIDAD PUBLICA.- ESCRITO 
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QUE QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA 
SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. REGIDOR EXPLICA:  LA IDEA 
DE ESTO ES UNA EDIFICIO QUE UN EDIFICIO QUE ANTES FUE 
PROPIEDAD DEL AYUNTAMIENTO EN EL TRIENIO DEL PRESIDENTE 
HECTOR CHERO MAYER, SE PASO AL GOBIERNO DEL ESTADO PARA 
QUE INSTALARA AHÍ LO QUE ES EL UNDIX, ACTUALMENTE ESA 
INSTALACIÓN NO ESTA SIENDO UTILIZADA, YA QUE EL COTUME 
DEJO DE FUNCIONAR, ENTONCES VIENDO AHORITA LA SITUACIÓN 
QUE SE ENCUENTRA LA ZONA NORTE DE LA DELEGACIÓN DE 
POLICÍA EN CONDICIONES PRÁCTICAMENTE INSALUBLES Y DE MUY 
POCA CAPACIDAD, ESTAMOS PROPONIÉNDOLES A USTEDES NOS 
AUTORICEN PARA QUE LE DEN LOS SEGUIMIENTOS Y 
RECUPEREMOS ESE EDIFICIO, ESE EDIFICIO FUE DONADO PARA LA 
INSTALACIÓN  DE UNDEX, PERO ACTUALMENTE UNDEX OCUPA UNA 
PARTE, LA PARTE QUE ESTUVO OCUPANDO COTUME NO LO ESTÁN 
UTILIZANDO, ENTONCES LA IDEA ES PONER AHÍ LA DELEGACIÓN 
ZONA NORTE, QUE A LA VEZ QUEDARÍA PRÁCTICAMENTE EN EL 
CENTRO DE LO QUE ES LA ZONA, ESTUVIMOS VIENDO HAY 
CAPACIDAD DE ESTACIONAMIENTO, HAY CELDAS, HAY LUGAR PARA 
OFICINAS, CREO QUE NO SERIA MUCHO EL GASTO QUE SE 
INVERTIRÍA EN REMODERAR ESA ÁREA, CIERTO ES QUE ES UN 
EDIFICIO VIEJO, PERO CREO QUE PODEMOS DARLE EL 
ACONDICIONAMIENTO NECESARIO PARA QUE CUMPLA CON UNA 
BUENA DELEGACIÓN, ENTONCES LES PEDIMOS DE ALGUNA 
MANERA, DE LA MANERA MAS ATENTA NOS APOYEN EN ESTE 
PROYECTO ESTANDO A FAVOR DE ESTA PROPUESTA.- EXPRESANDO 
LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA: PERO 
QUE SE PIDE?.- RESPONDE EL C. REGIDOR: RECUPERAR EL EDIFICIO 
QUE ESTA DESOCUPADO PARA INSTALAR AHÍ LAS OFICINAS DE LA 
ZONA NORTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SE ENVÍA A COMISIÓN Y 
LA COMISIÓN TIENE LA OPORTUNIDAD DE SOLICITAR INFORMACIÓN 
ADICIONAL PARA RECUPERAR ESTE PATRIMONIO.- PREGUNTANDO 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL: A LA 
COMISIÓN DE QUE?.- MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
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DE HACIENDA, PATRIMONIO PORQUE TIENE QUE VER CON EL 
PATRIMONIO, MANIFESTANDO LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO 
MARTÍNEZ: Y DE GOBERNACIÓN CONSIDERO PORQUE HAY UNA 
ACTA DE CABILDO DONDE YA ENTREGARON ESE INMUEBLE Y QUE 
NO SABEMOS SI EN EL CONGRESO DEL ESTADO EXISTA ALGO 
DENTRO DE ESTO, Y SI ES CIERTO QUE ACTUALMENTE DISCULPEN, 
NO SE ESTA HACIENDO USO DE LAS CELDAS DE AHÍ, PERO SI HAY 
INMUEBLES Y BIENES DEL GOBIERNO DEL ESTADO DENTRO DEL 
MISMO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, ALGUNA OTRAS 
OPINIONES AL RESPECTO?., LES RECURSO NADA MAS PARA 
APROVECHAR EL ESPACIO LICENCIADO, ESTAMOS PIDIENDO 
TAMBIÉN AL GOBIERNO DEL ESTADO UNA RELACIÓN DE TODOS LOS 
VIENES ACTIVOS FIJOS QUE SE ENCUENTREN EN LA CIUDAD CON EL 
FIN DE PODER DETECTAR ALGUNOS QUE PUDIERAN SER DE 
UTILIDAD PARA PROYECTOS MUNICIPALES PRIORITARIOS COMO LO 
PUDO HABER SIDO EL EDIFICIO DEL COBACH, POR FALTA DE 
SOLICITUD OPORTUNA SE COMPROMETIÓ EN VENTA POR PARTE 
DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ENTONCES PUDIERA HABER ALGÚN 
OTRO QUE NOS SIRVA PARA LAS NECESIDADES QUE TIENE 
NOGALES, BIEN, SE PROPONE ENVIARLO A LAS DOS COMISIONES 
MENCIONADAS HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA Y 
GOBERNACIÓN Y REGLAMENTACIÓN, SI NO TIENEN ALGÚN OTRO 
INCONVENIENTE, FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL DE 
APROBACIÓN QUIENES ESTÉN DE ACUERDO.- EL C. SECRETARIO 
DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E 
INFORMA: POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO CATORCE BIS.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA PETICIÓN DE 
RECUPERAR EL EDIFICIO QUE ANTES UTILIZABA EL COTUME,  QUE 
PRESENTA EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL, 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PUBLICA, SE TURNE 
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PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN CORRESPONDIENTE, A 
LAS COMISIONES DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, Y 
A LA DE GOBERNACIÓN Y REGLAMENTACIÓN.- PUBLÍQUESE, 
NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: 
OFICIO QUE PRESENTA LA C. ING. BRENDA BORBÓN ENRIQUEZ, 
DIRECTORA MUNICIPAL DE ASUNTO DE LA MUJER. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA EL OFICIO QUE PRESENTA LA C. ING. BRENDA BORBÓN 
ENRÍQUEZ, DIRECTORA MUNICIPAL DE ASUNTOS DE LA MUJER, 
DONDE INFORMA QUE EL INSTITUTO NACIONAL DE LAS MUJERES  
HA ENVIADO CONVOCATORIA PARA PARTICIPAR EN EL FONDO DE 
INICIO Y FORTALECIMIENTO PARA LAS INSTANCIAS MUNICIPALES DE 
LAS MUJERES 2007.- ASÍ MISMO, SOLICITA LA ADHESIÓN AL 
ACUERDO NACIONAL PARA LA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y 
HOMBRES, QUE TUVO VERIFICATIVO EL 08 DE MARZO DEL 2007, EN 
LA SEDE DE LA RESIDENCIA OFICIAL DE LOS PINOS POR PARTE DEL 
LIC. FELIPE CALDERÓN HINOJOSA, YA QUE ES UNO DE LOS 
REQUISITOS INDISPENSABLES PARA PARTICIPAR EN DICHA 
CONVOCATORIA.- SOLICITUD QUE QUEDARA ANEXA AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: ALGÚN COMENTARIO, POR SU NECESIDAD SUGIERO SE 
APRUEBE SIN ENVIARLO A LA COMISIÓN, SI ESTÁN USTEDES DE 
ACUERDO, QUIENES ESTÉN DE ACUERDO FAVOR DE LEVANTAR SU 
MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E 
INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
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ACUERDO NUMERO QUINCE.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE EL H. AYUNTAMIENTO 
DE NOGALES, SONORA, SE ADHIERA AL ACUERDO NACIONAL PARA 
LA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES, EN RESPUESTA A LA 
CONVOCATORIA DEL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS 
MEXICANOS, LIC. FELIPE CALDERÓN HINOJOSA, CON FUNDAMENTO 
EN EL ARTICULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 
ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y EN EL ARTICULO 61, FRACCIÓN II, 
INCISO F) DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: OFICIO QUE PRESENTA EL 
C. ING. AGUSTÍN VARELA OROZCO, SINDICO MUNICIPAL. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL OFICIO QUE PRESENTA EL C. SINDICO MUNICIPAL, EN 
EL QUE SOLICITA SE INCLUYA SU PARTICIPACIÓN EN LA REUNIÓN 
PRÓXIMA A LLEVARSE A CABO, POR LO QUE DEBERÁ ASENTARSE 
EN EL ORDEN DEL DÍA SOLICITUD  DE SUBASTA DE  VEHÍCULOS 
ABANDONADOS, QUE SE ENCUENTRAN DEPOSITADOS EN EL 
CORRALÓN MUNICIPAL, SOLICITANDO SE TURNE A LA COMISIÓN 
CORRESPONDIENTE PARA SU DICTAMEN RESPECTIVO.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA INTERVIENE LA C. REGIDORA 
MARÍA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ: INGENIERO TE SOLICITO QUE 
NOS ENVÍES EL DOCUMENTO COMPLETO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ALGUNA OTRA 
OBSERVACIÓN A LA PROPUESTA?, DE NO SER ASÍ SE PROPONE 
ENVIARLA A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 
PUBLICA PARA SU APROBACIÓN EN SU CASO, GOBERNACIÓN 
SOLICITA TAMBIÉN, MUY BIEN, FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN 
SEÑAL DE APROBACIÓN QUIENES ESTÉN DE ACUERDO ENVIARLO A 
ESTAS DOS COMISIONES.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN,  E INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
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POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DIEZ Y SEIS.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD DE 
SUBASTA DE VEHÍCULOS ABANDONADOS QUE SE ENCUENTRAN 
DEPOSITADOS EN EL CORRALÓN MUNICIPAL,  QUE PRESENTA EL C. 
ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, SE TURNE A 
LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA 
MUNICIPAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: SE LES SOLICITA SU AGILIDAD EN ESTE TEMA, YA QUE 
DE AHÍ DEPENDE LA MOVILIDAD Y ELIMINACIÓN DE ALGUNOS 
VEHÍCULOS QUE INDEBIDAMENTE ESTAMOS USANDO PARA 
RECOGER LAS GRANDES NECESIDADES QUE TIENE LA COMUNIDAD 
DE NOGALES, POR FALTA DE EQUIPO SOBRE TODO EN LO QUE SE 
REFIERE EN SERVICIOS PÚBLICOS, MUCHAS GRACIAS, PASAMOS AL 
SIGUIENTE. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, INFORMA: EL SIGUIENTE 
ES UN OFICIO QUE PRESENTA LA C. ING. BRENDA BORBÓN 
ENRIQUEZ, DIRECTORA MUNICIPAL DE ASUNTOS DE LA MUJER, Y SE 
DISPONE Y DA LECTURA DEL ESCRITO DONDE SOLICITA EL AJUSTE 
DE PARTIDAS Y ASÍ PODER COMPRAR TINTAS PARA LA COPIADORA, 
YA QUE NO CONTAMOS CON EL SUFICIENTE PRESUPUESTO PARA 
HACERLO, PARTIDAS A REDUCIR 5101 MOBILIARIO DE 
ADMINISTRACIÓN $2,000.00; PARTIDA A AMPLIAR 2101 MATERIAL DE 
OFICINA $2,000.00.-  ESCRITO QUE QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: POR LO OBVIO DE LA PROPUESTA, SI NO HAY ALGÚN 
COMENTARIO ADICIONAL SE SUGIERE APROVECHAR LA REUNIÓN 
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DEL PLENO PARA APROBARLO, AGRADEZCO LEVANTEN SU MANO 
EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E 
INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DIEZ Y SIETE.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS,  SE TRANSFIERA DE LA 
PARTIDA 5101, MOBILIARIO DE ADMINISTRACIÓN, LA CANTIDAD DE 
$2,000.00, A LA PARTIDA 2101, MATERIAL DE OFICINA, PARA LA 
ADQUISICIÓN DE TINTA PARA COPIADORA, SOLICITADA POR LA C. 
ING. BRENDA BORBON ENRIQUEZ, DIRECTORA MUNICIPAL DE 
ASUNTOS DE LA MUJER.- COMUNÍQUESE A LA DIRECCIÓN DE 
ASUNTOS DE LA MUJER, A OFICIALIA MAYOR Y A TESORERÍA 
MUNICIPAL, PARA SU CONOCIMIENTO Y EFECTOS LEGALES 
CORRESPONDIENTES.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA:  
SOLICITUD QUE PRESENTA LA C. PAQUITA ESQUER, DIRECTORA 
GENERAL DE IMFOCULTA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE PRESENTA LA C. PAQUITA ESQUER, 
DIRECTORA GENERAL DE IMFOCULTA, EN EL QUE SOLICITA, LO 
SIGUIENTE: REVISIÓN DE LOS PUNTOS QUE SE MUESTRAN EN 
NUESTRO PROGRAMA OPERATIVO ANUAL, YA QUE A PESAR DE 
HABER SIDO APROBADA SU REESTRUCTURACIÓN EN NUESTRO 
PROGRAMA PARA EL REPORTE DEL PRIMER TRIMESTRE, NO 
APARECE LAS REFORMAS EN DONDE SE DESIGNA LOS NUEVOS 
DEPARTAMENTOS CADA TAREA Y O EVENTO A REALIZAR Y EN 
DONDE SE SUPRIME EL TEATRO AUDITORIO, EN RELACIÓN A ESTA 
ÁREA, ES EL SEGUNDO PUNTO A TRATAR:  SOLICITAMOS SE 
OFICIALICE LA ASIGNACIÓN DEL TEATRO AUDITORIO JUNTO CON SU 
RESPECTIVO PRESUPUESTO, CONSIDERANDO LO YA EJERCIDO EN 
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LOS MESES TRANSCURRIDOS DEL AÑO EN CURSO, A SINDICATURA, 
YA QUE COMO SE HA MENCIONADO EN LA REESTRUCTURACIÓN 
APROBADA PARA ESTE INSTITUTO NO LO CONTEMPLA, PARA LO 
CUAL SE ANEXA DESCRIPCIÓN DEL POA, CON LOS PUNTOS A 
MODIFICAR Y A APROBARSE.-  ESCRITO QUE  QUEDARA ANEXO  AL 
APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: SE PROPONE ENVIARLA A LA COMISIÓN DE HACIENDA 
Y DE GOBERNACIÓN PARA SU DICTAMINACION, SI HAY ALGÚN 
COMENTARIO O ALGUNA OTRA COMISIÓN QUE DESEE ATRAERLO.- 
EXPRESANDO LOS REGIDORES, QUE A LA DE HACIENDA.- 
CONTINUANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: A LA DE HACIENDA, 
BIEN, GOBERNACIÓN LA RECHAZA, MUY BIEN, PERFECTO, SI ESTÁN 
DE ACUERDO EN ENVIARLO A LA COMISIÓN DE HACIENDA, SE LES 
AGRADECE LEVANTAR SU MANO, HAY ALGUNA OBSERVACIÓN?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: NADA MAS PARA HACER EL COMENTARIO QUE CUANDO SE 
APROBÓ EL POA DE INFOCULTA, VENIA INCLUIDO LO DEL TEATRO 
AUDITORIO NADA MAS YO CREO QUE HACER LA ACLARACIÓN DE 
QUE HAY QUE TRANSFERIR ORGANIZACIONALMENTE Y APROBAR EN 
EL POA ESTE MODIFICADO QUE YA INFOCULTA YA NO TIENE EL 
TEATRO AUDITORIO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ENTONCES NO HAY 
NADA QUE REVISAR, MAS BIEN HAY QUE EJECUTARLO LO QUE 
INDICA AHÍ, ENTONCES HAY QUE MANDARLO A SECRETARIA O A 
PRESIDENCIA PARA SU CUMPLIMIENTO ES LO QUE QUIERES DECIR 
RAFAEL?. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES RESPONDE: YO SI 
PREFERIRÍA QUE NOS LO MANDARAN A LA COMISIÓN NADA MAS 
PARA REVISARLO, SI NO HAY NADA MAS QUE REVISARLO 
INMEDIATAMENTE SE LE TRASPASA A SECRETARIA.  
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, EN ESOS 
TÉRMINOS SE SOLICITA SU APROBACIÓN FAVOR DE LEVANTAR SU 
MANO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL 
CONTEO DE LA VOTACIÓN,  E INFORMA: APROBADO POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DIEZ Y OCHO.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD QUE 
PRESENTA LA C. PAQUITA ESQUER, DIRECTORA DEL INSTITUTO 
MUNICIPAL DE FOMENTO A LA CULTURA, INFOCULTA, PARA QUE SE 
REVISEN LOS PUNTOS QUE SE MUESTRAN EN EL PROGRAMA 
OPERATIVO ANUAL Y PARA QUE SE OFICIALICE LA ASIGNACIÓN DEL 
TEATRO AUDITORIO, JUNTO CON SU RESPECTIVO PRESUPUESTO, A 
SINDICATURA MUNICIPAL, SE TURNE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, 
PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA MUNICIPAL, PARA SU ESTUDIO, 
ANÁLISIS Y DICTAMEN.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, INFORMA: EL SIGUIENTE PUNTO ES UNA SOLICITUD 
DEL SINDICO MUNICIPAL, Y SE DISPONE Y DA LECTURA DEL OFICIO 
QUE ENVÍA EL C. SINDICO MUNICIPAL, EN EL QUE ENVÍA SOLICITUD 
QUE PRESENTA EL C. LIC. EDUARDO JOFFROY QUIROZ, SOBRE LA 
CUSTODIA Y/O CONCESIÓN DEL PREDIO QUE SE LOCALIZA EN 
DEFLEXIÓN DE LA CALLE NACOZARI, DE LA COLONIA KENNEDY.- 
SOLICITUD QUE QUEDARA ANEXA  AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. REGIDOR HUMBERTO 
AGUAYO SALAZAR PREGUNTA: ESE NO NOS LO TURNARON A NADIE 
VERDAD?.- RESPONDE EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
SI. 
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MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: EN RELACIÓN A 
ESTE PUNTO, COMO CONTINUACIÓN DE LO QUE SE COMENTO EN LA 
REUNIÓN DE AYER, APROVECHARÍAMOS PARA ENVIAR EN LA 
PRÓXIMA REUNIÓN UNA PROPUESTA DE QUE LA COMISIÓN 
RESPECTIVA ESTABLEZCA CRITERIOS PARA ESTE TIPO DE 
SOLICITUDES, YA QUE EN TÉRMINOS GENERALES LA DONACIÓN O 
VENTA DE ÁREAS VERDES Y ESPACIOS PÚBLICOS, ES MAL VISTA 
POR LA COMUNIDAD, SIN EMBARGO, POR EL CRITERIO USADO CON 
ANTERIORIDAD POR ALGUNAS ADMINISTRACIONES EN EL SENTIDO 
DE SATISFACER LOS REQUISITOS DE ÁREAS VERDES Y ESPACIOS 
PÚBLICOS CON RETAZOS QUE NO SON APROVECHABLES EXISTE 
UNA GRAN CANTIDAD DE ESPACIOS QUE TIENDEN A CONVERTIRSE 
EN PEQUEÑOS O EN GRANDES BASUREROS, O EN CENTRO DE 
REUNIÓN DE BAGOS O MAL VIVIENTES Y POR ELLO CON EL FIN DE 
LIMITAR LA DISCRESIONABILIDAD, PERO NO CERRAMOS EN UN 
CRITERIO GENERAL QUE NO SIEMPRE PUEDA APLICAR EN EL MISMO 
SENTIDO, POR ESCRITO SOLICITAR A LA BREVEDAD SE 
ESTABLEZCAN CRITERIOS CUANDO SI, CUANDO NO, PORQUE LA 
MISMO COMISIÓN ESTA TENIENDO UN POCO DE ANGUSTIA AL 
TOMAR LAS DECISIONES, PORQUE DICE BUENO PUES CUAL ES LA 
LÍNEA PUES LA LÍNEA DEBE DE SER ALGO MAS CLARO QUE 
DISCRESIONABILIDAD, ENTONCES LE ENVIARÍAMOS EN LA PRÓXIMA 
REUNIÓN DE CABILDO ESA SOLICITUD A LA COMISIÓN PARA QUE SE 
ESTABLEZCAN CRITERIOS ACTUALIZADOS A LA SITUACIÓN DE 
NOGALES.- PREGUNTANDO LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES: 
A DESARROLLO URBANO.- RESPONDE EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: CREO QUE A DESARROLLO URBANO Y A LAS QUE 
QUISIERAN PARTICIPAR, PORQUE LA COMISIÓN DEL DEPORTE 
PUEDE TENER TAMBIÉN AHI INGERENCIA, PORQUE MUCHAS VECES 
CONSIDERAN LOS ESTADIOS DEPORTIVOS ÁREAS QUE NO SIRVEN NI 
PARA JUGAR CHAPETI, PORQUE SON ESQUINITAS, ENTONCES POR 
LO PRONTO SE ENVÍA A LA COMISIÓN ESTA PROPUESTA, A LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO.- COMENTANDO EL C. REGIDOR 
RAFAEL PACHECO: Y A LA DE GOBERNACIÓN.- CONTINUANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: Y CREO QUE, HACIENDA Y PATRIMONIO 
PORQUE PUES ACERCA AHÍ, ES UN PATRIMONIO DE LA COMUNIDAD, 
ENTONCES SERIA DESARROLLO URBANO, GOBERNACIÓN Y 
HACIENDA Y PATRIMONIO. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: AHÍ NADA MAS PARA HACER UN COMENTARIO, AHÍ HAY UNA 
PROPUESTA DENTRO DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN EN DONDE 
SE ESTA SOLICITANDO A LA VENTA UN ESPACIO PUBLICO, UNA 
ÁREA VERDE, PERO EN SI YA SE REVISO, HAY CIEN FIRMAS DE LOS 
VECINOS EL ÁREA VERDE ESTA MUY SUCIA, INCLUSO, TIENE 
ENSEGUIDA UN DESARENADOR  Y LA PERSONA ESTA LA QUIERE 
USAR COMO ESTACIONAMIENTO, PERO OFRECE CIEN MIL PESOS 
POR LA CUESTIÓN PARA HABILITAR EL PARQUE DE LA COLONIA, 
ENTONCES AHÍ YO CREO QUE SI ES MUY SALUDABLE EN APLICARLO 
A UN PARQUE QUE BENEFICIA A LA COLONIA ES UN PUNTO DE VISTA 
MUY PERSONAL, QUE YO DIGO QUE SI TRAE BENEFICIO A LA 
COMUNIDAD Y DONDE LA COMUNIDAD LO ESTA APROBANDO PUES 
SI SERIA BUENO APROBAR UN CRITERIO QUE SEA DE BENEFICIO 
PARA LA COMUNIDAD, EN ESO ES EN LO QUE COMENTABA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: INCLUIRÍA YO, 
ADICIONARÍA YO EN BASE A TU SUGERENCIA CON CONSULTAS 
CIUDADANAS, HACER UNA CONSULTA VOCALIZADA CON GRUPOS 
REPRESENTATIVOS DE LA COMUNIDAD COMO ASOCIACIONES DE 
VECINOS DEL COMITÉ DE PADRES DE FAMILIA DE LAS ESCUELAS, 
ETC., QUE PUEDEN ENRIQUECER NUESTRA DECISIÓN Y DARLE 
VALOR, MUY BIEN, ENTONCES SE PONE A SU CONSIDERACIÓN EL 
ENVIAR ESTA PETICIÓN A LAS COMISIONES MENCIONADAS QUE 
FUERON LA DE GOBERNACIÓN, HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 
PUBLICA Y ECOLOGÍA, ESAS TRES FUERON NO, Y HACIENDA, 
PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, GOBERNACIÓN, DESARROLLO 
URBANO Y ECOLOGÍA, SON CUATRO Y ANUNCIAR PARA LA 
SIGUIENTE REUNIÓN LA PROPUESTA DE QUE SE HAGA UNA 
DEFINICIÓN DE CRITERIOS PARA TOMAR ESAS DECISIONES, FAVOR 
QUIENES ESTÉN DE ACUERDO EN ENVIARLA A LAS COMISIONES 
MENCIONADAS, LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO DE 
LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUCHAS 
GRACIAS. 
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POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DIEZ Y NUEVE.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD QUE 
PRESENTA EL C. LIC. EDUARDO JOFFROY QUIROZ, A TRAVÉS DEL C. 
ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, PARA QUE SE 
LE OTORGUE LA CUSTODIA Y/O CONCESIÓN DEL PREDIO QUE SE 
LOCALIZA EN DEFLEXIÓN DE LA CALLE NACOZARI, DE LA COLONIA 
KENNEDY DE ESTA CIUDAD, SE TURNE A LAS COMISIONES DE 
DESARROLLO URBANO; DEPORTE, GOBERNACIÓN Y 
REGLAMENTACIÓN; PRESERVACIÓN ECOLÓGICA;  Y HACIENDA, 
PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y 
DICTAMEN CORRESPONDIENTE.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y 
CÚMPLASE.  
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: EL SIGUIENTE 
ES DE OFICIALIA MAYOR, Y SE DISPONE Y DA LECTURA DEL OFICIO 
QUE ENVÍA EL C. OFICIAL MAYOR, EN EL QUE SOLICITA SE INCLUYA 
EN EL ORDEN DEL DÍA DE LA PRÓXIMA JUNTA DE CABILDO,  LA 
SOLICITUD ANEXA A LA PRESENTE; ASÍ MISMO DA LECTURA AL 
OFICIO EN DONDE SOLICITA LA TRANSFERENCIA DE RECURSOS POR 
$100,000.00 DE LA PARTIDA 3403 SEGURO Y FIANZAS ASIGNADA AL 
DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS, PARA LA PARTIDA 5206 
EQUIPO DE COMPUTACIÓN ELECTRÓNICA, ESTO CON EL FIN DE 
ADQUIRIR EL PAQUETE NOMIPACK, ASÍ COMO UNA IMPRESORA 
PARA EL MISMO, CUYA ADQUISICIÓN PERMITIRÁ AGILIZAR EL 
PROCESO DE ELABORACIÓN DE NOMINA.-  OFICIOS QUE QUEDARAN 
ANEXOS AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: ALGÚN COMENTARIO SOBRE LA PROPUESTA?, DE NO 
SE ASÍ SE PROPONE ENVIARLA A LA COMISIÓN DE HACIENDA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL HERRERA:  
SI ESTO ES PARA CUBRIR UNA NECESIDAD MUY IMPORTANTE.  
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EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: SI, POR LAS 
TRANSFERENCIAS DE PARTIDAS, ESTE EN LO PERSONAL YO LO 
CONOZCO Y SI ES MUY BUENO EL NOMIPACK Y ES MUY BUENO PARA 
MANEJAR TODA LA CUESTIÓN DE NOMINA, PERO SI TENDRÍAMOS 
QUE HACER UN DICTAMEN PARA LA CUESTIÓN DE 
TRANSPARENCIA.- INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL 
HERRERA: YO ME FUI CON LA COMPRA DEL EQUIPO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, SE SUGIERE, SE 
PROPONE ENVIARLO A LA COMISIÓN DE HACIENDA, QUIENES ESTÉN 
DE ACUERDO FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL DE 
APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE 
AL CONTEO DE LA VOTACIÓN.  E INFORMA: APROBADO POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO VEINTE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS,  QUE LA SOLICITUD DE 
TRANSFERENCIA DE RECURSOS POR $100,000.00 (CIEN MIL PESOS 
00/100 M.N.), DE LA PARTIDA 3403, SEGUROS Y FIANZAS, ASIGNADA 
AL DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS,  PARA LA PARTIDA 
5206, EQUIPO DE COMPUTACIÓN ELECTRÓNICA, CON EL FIN DE 
ADQUIRIR EL PAQUETE NOMIPACK, ASÍ COMO UNA IMPRESORA 
PARA EL MISMO, SE TURNE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, 
PATRIMONIO  Y CUENTA PUBLICA, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y 
DICTAMEN CORRESPONDIENTE.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y 
CÚMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONTINUA: ME PERMITO DAR LECTURA A UN DOCUMENTO QUE 
LLEVA UNA SOLICITUD ESPECIFICA, PARA ESTE AYUNTAMIENTO.- H. 
AYUNTAMIENTO DE NOGALES, SONORA, PRESENTE.- RESULTADO DE 
MI COMPROMISO CON LA CIUDADANÍA NOGALENSE ADQUIRIDO 
MUCHO ANTES QUE TOMARA PROTESTA COMO PRESIDENTE 
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MUNICIPAL DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO TOME LA 
DECISIÓN DE QUE LA REMUNERACIÓN ECONÓMICA QUE 
LEGALMENTE ME CORRESPONDE POR SERVIR AL PUEBLO EN TAL 
PUESTO PUBLICO SE DESTINARA A LA EJECUCIÓN DE OBRAS PARA 
EL BENEFICIO DE ESTA COMUNIDAD. 
 
 
EL SUELDO MENSUAL QUE LE CORRESPONDE AL PRESIDENTE 
MUNICIPAL ES DE $50,301 PESOS (SON: CINCUENTA MIL 
TRESCIENTOS UN PESOS 00/100 MONEDA NACIONAL) Y EN ESTA 
OCASIÓN ME PERMITO INFORMAR A ESTE CUERPO COLEGIADO QUE 
CON LA OPORTUNA APORTACIÓN DE LA ASOCIACIÓN DE 
MAQUILADORAS DE SONORA Y CON RECURSOS ECONÓMICOS 
PREVIAMENTE DEVENGADOS POR EL SUSCRITO PRESIDENTE 
MUNICIPAL COMO SUELDO POR EJERCICIO DE DICHO PUESTO SE 
TIENE CONTEMPLADO EDIFICAR UN TOTAL DE 3 CANCHAS 
ADAPTABLES PARA BASQUETBOL, VOLEIBOL Y FUTBOL RÁPIDO EN 
LAS COLONIAS FLORES MAGÓN, ROSARITO, COLOSIO, UNA EN CADA 
COLONIA.- SEGÚN LO ESTIMADO, EL COSTO POR LLEVAR A CABO LA 
EDIFICACIÓN DE LAS 3 CANCHAS, ASCIENDE  SIN INCLUIR EL 
IMPUESTO AL VALOR AGREGADO, A $56,656. USD, DE LOS CUALES 
LA ASOCIACIÓN DE MAQUILADORAS DE SONORA APORTARA UN 
TOTAL DE 33,186 USD Y LA CANTIDAD RESTANTE DE $23,470 USD 
MAS I. V. A. SE PROPONE QUE SE CUBRA CON LOS RECURSOS 
ECONÓMICOS QUE AL SUSCRITO LEGALMENTE LE CORRESPONDEN 
COMO REMUNERACIÓN ECONÓMICA (SALARIO) POR EL PUESTO DE   
PRESIDENTE MUNICIPAL DE NOGALES, SONORA Y QUE FUERON 
CUBIERTOS PREVIAMENTE. 
 
ES POR LO ANTES EXPUESTO QUE ES LA VOLUNTAD DEL SUSCRITO 
TRANSMITIR A TÍTULO GRATUITO A ESTE H. AYUNTAMIENTO DE 
NOGALES LA CANTIDAD DE $25,817 USD DE LA REMUNERACIÓN 
PERSONAL QUE ME CORRESPONDE COMO SALARIO POR MIS 
LABORES COMO PRESIDENTE MUNICIPAL A EFECTO DE QUE SE 
DESTINEN ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE A LA CONSTRUCCIÓN DE LAS 
3 CANCHAS INDICADAS CON ANTELACIÓN, LO ANTERIOR, DE 
CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL INCISO N, DE LA 
FRACCIÓN IV, DEL ARTICULO 61 DE LA LEY DE GOBIERNO 
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL QUE INDICA QUE ENTRE LAS 
FACULTADES QUE TIENEN LOS AYUNTAMIENTOS ES LA DE ACEPTAR 
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LAS DONACIONES O LEGADOS QUE SE LE HAGAN AL MUNICIPIO. 
 
LAS AMORTIZACIONES PARA LLEVAR A CABO DICHAS CANCHAS SE 
EFECTUARÁN EN DOS EXHIBICIONES, LA PRIMERA PARTE 
EQUIVALENTE AL 50% DE LA PARTE QUE LE CORRESPONDE 
APORTAR DE CADA UNA LAS PARTES, QUE DEBE APORTARSE A LA 
BREVEDAD POSIBLE Y LA SEGUNDA CONFORME VAYAN 
AVANZANDO LOS TRABAJOS DE LA FORMA QUE SE REQUIERA POR 
EL CONTRATISTA POR LO QUE EN ESTA OCASIÓN SE PRETENDE SE 
ACEPTE LA DONACIÓN DE $12,908.50 USD QUE CORRESPONDE A LA 
MITAD DEL PRESUPUESTO INDICADO PARA LAS CANCHAS A 
EDIFICAR EN LAS COLONIAS EN CITA. 
 
ASIMISMO, Y PARA LO SUCESIVO, SOLICITO TAMBIÉN QUE LOS 
SUBSECUENTES PAGOS POR EL MISMO CONCEPTO ANTES 
SEÑALADO, AL QUE DEBE AGREGARSE PRIMAS VACACIONALES, 
AGUINALDOS, ASÍ COMO CUALQUIER OTRA REMUNERACIÓN 
ACCESORIA O QUE SE DESPRENDA DE ESTE Y TOMARSE EN CUENTA 
LAS DEDUCCIONES DE ESTE PREVIAMENTE ADQUIRIDAS O 
CONCERTADAS, SE ACEPTE TAMBIÉN COMO DONACIÓN A FAVOR 
DEL AYUNTAMIENTO DE NOGALES, Y QUE EL SUSCRITO SOLO 
RECIBA COMO REMUNERACIÓN POR CONCEPTO DE SALARIO POR MI 
FUNCIÓN COMO PRESIDENTE MUNICIPAL EL EQUIVALENTE A UN (1) 
PESO MENSUAL. 
 
DE IGUAL MANERA SOLICITO QUE LAS CANTIDADES A ENTERARSE 
AL AYUNTAMIENTO A TÍTULO GRATUITO SE CONCENTREN EN LA 
PARTIDA PRESUPUESTAL 3907 DE LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO 
SOCIAL, A CARGO DEL LIC. LUÍS ARMANDO MOLINA CORONADO, DE 
ESTE GOBIERNO MUNICIPAL DENOMINADA "AYUDAS DIVERSAS, A 
EFECTO DE QUE DICHO RECURSO SE DESTINE EN PRIMERA 
INSTANCIA A CUBRIR EL PAGO RELATIVO AL 50% RESTANTE PARA 
LLEVAR A CABO LAS CANCHAS EN COMENTO Y CONFORME SE VAYA 
REMUNERANDO MÁS SEGÚN LOS PAGOS DECENALES SE DESTINE 
DICHO RECURSO A LAS OBRAS QUE EL SUSCRITO PRESIDENTE 
MUNICIPAL CONSIDERE PRIORITARIAS. 
 
 
POR LO ANTES EXPUESTO Y FUNDADO A MUY ATENTAMENTE A 
ESTE H. AYUNTAMIENTO PIDO SE SIRVA: 
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PRIMERO: ACEPTE LA DONACIÓN POR LA CANTIDAD DE $12,908.50 
USD QUE CORRESPONDE A LA MITAD DEL PRESUPUESTO INDICADO 
PARA LLEVAR A CABO LA CONSTRUCCIÓN DE LAS CANCHAS A 
EDIFICAR EN LAS COLONIAS EN CITA, CONDICIONADO A QUE ESTE 
SE DESTINE ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE PARA DICHOS EFECTOS. 
 
SEGUNDO: ACEPTE COMO DONACIÓN LOS SUBSECUENTES PAGOS 
POR EL MISMO CONCEPTO ANTES SEÑALADO, AL QUE DEBE 
AGREGÁRSELE PRIMAS VACACIONALES, AGUINALDOS ASÍ COMO 
CUALQUIER OTRA REMUNERACIÓN ACCESORIA O QUE SE 
DESPRENDA DE ESTE Y TOMARSE EN CUENTA LAS DEDUCCIONES 
EN ESTE PREVIAMENTE ADQUIRIDAS O CONCERTADAS, Y QUE EL 
SUSCRITO SOLO RECIBA COMO REMUNERACIÓN POR CONCEPTO DE 
SALARIO POR MI FUNCIÓN COMO PRESIDENTE MUNICIPAL EL 
EQUIVALENTE A UN (1) PESO MENSUAL. 
 
DE IGUAL MANERA SOLICITO QUE LAS CANTIDADES A ENTERARSE 
AL AYUNTAMIENTO A TÍTULO GRATUITO SE CONCENTREN EN LA 
PARTIDA PRESUPUESTAL 3907 DE LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO 
SOCIAL, A CARGO DEL LIC. LUÍS ARMANDO MOLINA CORONADO, DE 
ESTE GOBIERNO MUNICIPAL DENOMINADA "AYUDAS DIVERSAS" A 
EFECTO DE QUE DICHO RECURSO SE DESTINE EN PRIMERA 
INSTANCIA A CUBRIR EL PAGO RELATIVO AL 50% RESTANTE PARA 
LLEVAR A CABO LAS CANCHAS EN COMENTO Y CONFORME SE VAYA 
REUNIENDO MÁS SEGÚN LOS PAGOS DECENALES SE DESTINE 
DICHO RECURSO A LAS OBRAS SOCIALES QUE EL SUSCRITO 
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSIDERE PRIORITARIAS. 
 
TERCERO: PARA EFECTOS DEL PUNTO INMEDIATO ANTERIOR, SE 
AUTORICE AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE CON EL 
REFRENDO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO SE INSTRUYA AL 
C. TESORERO MUNICIPAL A EFECTO DE QUE EJECUTE LO 
ACORDADO. 
 
 
SIN MÁS POR EL MOMENTO, ME ES GRATO REITERARME A SUS 
ÓRDENES.- ATENTAMENTE.- LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB, PRESIDENTE MUNICIPAL. 
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INTERVIENE LA C. REGIDORA MARÍA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ: 
YO SI QUIERO COMENTAR.- YO SI QUIERO HACER UNA PEQUEÑA 
OBSERVACIÓN EN EL SENTIDO DE QUE CUALQUIERA EN LO QUE SE 
REFIERE AL PUNTO, INCLUSO, AYER LO OI EN LAS NOTICIAS, EN LA 
PARTE DE LA SEGUNDA HOJA, EN LA SEGUNDA PAGINA DONDE 
VIENEN LAS VACACIONES Y AGUINALDOS ME GUSTARÍA QUE NOS 
EXPLICARA EN QUE SENTIDO SE VA HACER, AGUINALDOS, 
VACACIONES, ES QUE LAS VACACIONES Y AGUINALDOS NO LO 
TIENE QUE PAGAR EL AYUNTAMIENTO, NO TIENES QUE PAGARLO, 
ENTONCES SERIA MAS QUE NADA  QUE ESAS VACACIONES Y 
AGUINALDOS SE DEFINE A OTRA  DIFERENTE QUE ES PARA ESTE 
RUBRO.- SE ME HACE A MI UN POCO RARO NORMALMENTE.- ES MI 
OPINIÓN PERSONAL. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUY BIEN, GRACIAS 
POR LA OBSERVACIÓN. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: YO NADA 
MAS AHÍ, NO SE SI LE ENTENDÍ BIEN MAESTRA, PERO SIENDO 
REMUNERACIÓN YO NO LE VEO NINGÚN PROBLEMA, CUANDO 
LEGALMENTE SE ESTA HACIENDO UNA DONACIÓN NO LE VEO 
NINGÚN PROBLEMA, ES PARTE DEL SUELDO, DEL SALARIO, YO EN SI 
NO LE VEO NINGÚN PROBLEMA. 
 
 
LA C. REGIDORA MARÍA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ REPLICA: ME 
GUSTARÍA QUE, EXPRESANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: LA PRIMA VACACIONAL Y VACACIONES.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA: LO QUE YO ESTOY DICIENDO EN ESE RUBRO, PORQUE 
ES MI OBLIGACIÓN ES UNA COSA DIFERENTE.- EXPRESANDO EL C. 
REGIDOR: A OKEY.- CONTINUA LA C. REGIDORA: DE ESTA MANERA 
EL RESPONSABLE DEL AYUNTAMIENTO COMO PERSONA MORAL, A 
ESO ME REFIERO MAS QUE NADA, ESO ES LO QUE ES MI OPINIÓN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, SIENTO EL 
ESPÍRITU SOLIDARIO EN SU RECOMENDACIÓN Y SE LO AGRADAZO.- 
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COMENTANDO LA C. REGIDORA MARÍA TERESA DELGADO 
DOMÍNGUEZ: YO DIGO QUE ESTA BIEN LOS BENEFICIOS.- 
CONTINUANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ASÍ LO TOMO Y SE LO 
AGRADEZCO.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA: FELICIDADES.- 
REPLICA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: BIEN, LA VERDAD QUE 
TENEMOS QUE PLANTEAR ESTO POR OBLIGACIÓN, NO CREAN QUE 
ME SATISFACE MUCHO HACERLO CON TANTO RUIDO Y SI LES 
AGRADECERÍA PUDIERA PASAR A LA DECISIÓN, YA QUE YA 
INICIARON LOS TRABAJOS APROVECHANDO PARA DARLE LAS 
GRACIAS A LOS REPRESENTANTES DE LA ASOCIACIÓN DE 
MAQUILADORAS, JESÚS MONTOYA E ING. BECERRA, QUE SE 
ENCUENTRAN AQUÍ Y QUE NOS CONFIRMAN QUE YA ESTA EL 
TRABAJO Y LES PEDIMOS QUE SEAN EL CONDUCTO DE 
AGRADECIMIENTO A LA ASOCIACIÓN DE MAQUILADORAS DE 
SONORA, POR LO QUE ESTA HACIENDO Y SE ME HACE BOLA EN EL 
CACHETE EL NO DAR LA NOTICIA QUE SABEMOS QUE SE VA A DAR 
MUY PRONTO EN RELACIÓN AL ESPÍRITU FILANTROPICO QUE TIENE 
ESTA ASOCIACIÓN DE MAQUILADORAS, LA DIGO O NO LA DIGO, NO 
LA PUEDO DECIR, LUEGO SE LAS DIGO, BIEN, AGRADEZCO  QUIENES 
ESTÉN DE ACUERDO CON LA PROPUESTA LEVANTAR SU MANO EN 
SEÑAL DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO VEINTIUNO.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, LA DECISIÓN TOMADA POR 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, DE CONFORMIDAD CON LO 
DISPUESTO EN EL INCISO N),  DE LA FRACCIÓN IV, DEL ARTICULO 61 
DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, EN LOS 
SIGUIENTES TÉRMINOS: PRIMERO: ACEPTE LA DONACIÓN POR LA 
CANTIDAD DE $12,908.50 USD QUE CORRESPONDE A LA MITAD DEL 
PRESUPUESTO INDICADO PARA LLEVAR A CABO LA CONSTRUCCIÓN 
DE LAS CANCHAS A EDIFICAR EN LAS COLONIAS EN CITA, 
CONDICIONADO A QUE ESTE SE DESTINE ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE 
PARA DICHOS EFECTOS.- SEGUNDO: ACEPTE COMO DONACIÓN LOS 
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SUBSECUENTES PAGOS POR EL MISMO CONCEPTO ANTES 
SEÑALADO, AL QUE DEBE AGREGÁRSELE PRIMAS VACACIONALES, 
AGUINALDOS ASÍ COMO CUALQUIER OTRA REMUNERACIÓN 
ACCESORIA O QUE SE DESPRENDA DE ESTE Y TOMARSE EN CUENTA 
LAS DEDUCCIONES EN ESTE PREVIAMENTE ADQUIRIDAS O 
CONCERTADAS  Y QUE EL SUSCRITO SOLO RECIBA COMO 
REMUNERACIÓN POR CONCEPTO DE SALARIO POR MI FUNCIÓN 
COMO PRESIDENTE MUNICIPAL EL EQUIVALENTE A UN $1.00 (UN) 
PESO MENSUAL.- DE IGUAL MANERA SOLICITO QUE LAS 
CANTIDADES A ENTERARSE AL AYUNTAMIENTO A TÍTULO GRATUITO 
SE CONCENTREN EN LA PARTIDA PRESUPUESTAL 3907 DE LA 
DIRECCIÓN DE DESARROLLO SOCIAL, A CARGO DEL LIC. LUÍS 
ARMANDO MOLINA CORONADO, DE ESTE GOBIERNO MUNICIPAL 
DENOMINADA 11 AYUDAS DIVERSAS" A EFECTO DE QUE DICHO 
RECURSO SE DESTINE EN PRIMERA INSTANCIA A CUBRIR EL PAGO 
RELATIVO AL 50% RESTANTE PARA LLEVAR A CABO LAS CANCHAS 
EN COMENTO Y CONFORME SE VAYA REUNIENDO MÁS SEGÚN LOS 
PAGOS DECENA LES SE DESTINE DICHO RECURSO A LAS OBRAS 
SOCIALES QUE EL SUSCRITO PRESIDENTE MUNICIPAL CONSIDERE 
PRIORITARIAS.- TERCERO: PARA EFECTOS DEL PUNTO INMEDIATO 
ANTERIOR, SE AUTORICE AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE 
CON EL REFRENDO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO SE 
INSTRUYA AL C. TESORERO MUNICIPAL A EFECTO DE QUE EJECUTE 
LO ACORDADO.- COMUNÍQUESE AL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, AL 
DIRECTOR DE DESARROLLO SOCIAL, AL SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO Y AL C. TESORERO MUNICIPAL, PARA SU 
CONOCIMIENTO Y EFECTOS LEGALES CORRESPONDIENTE.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: ALGÚN OTRO ASUNTO 
QUE TRATAR, EN ASUNTOS GENERALES COMPAÑEROS. 
 
 
LA C. REGIDORA ORALIA MOSERRAT VARELA BARRERA, SE 
DISPONE Y DA LECTURA DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS, EN 
RELACIÓN AL CONTRATO DE PERMUTA DE TERRENO QUE ES 
PROPIEDAD DEL SR. LEOBARDO GIL TORRES, POR UN TERRENO 
PROPIEDAD DEL FIDEICOMISO ARROYO LOS NOGALES; EN EL QUE 
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DICHA COMISIÓN DICTAMINA QUE DE ACUERDO A LAS FACULTADES 
QUE NOS OTORGAN LOS ARTÍCULOS 67 Y 68 DE LA LEY DE 
GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, LOS QUE INTEGRAN LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS, DESPUÉS 
DE REVISAR Y ANALIZAR LA DOCUMENTACIÓN PRESENTADA PARA 
LOGRAR LA PERMUTA ANTES MENCIONADA, ESTA COMISIÓN 
DICTAMINA POR UNANIMIDAD QUE LA SOLICITUD EN MENCIÓN ES 
VIABLE Y PROCEDENTE.- POR LO ANTERIOR EXPUESTO SE SOMETE 
A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO PARA SU APROBACIÓN.-  
DICTAMEN QUE  QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE 
A ESTA SESIÓN.  
 
 
UN VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: MUY BIEN, SE LES RECUERDA QUE DICHA PROPUESTA 
SE DESPRENDE DEL CELO CON EL QUE ESTA ADMINISTRACIÓN Y 
ESTE AYUNTAMIENTO ESTAMOS MANEJANDO LAS 
RESPONSABILIDADES Y RIESGOS EMANADOS DE LA CONSTRUCCIÓN 
DEL TERCER DISTRIBUIDOR VIAL  PARA EVITAR LA ANSIEDAD QUE 
CAUSAN LAS CUESTIONES LEGALES QUE TODOS CONOCEMOS, SI 
HAY ALGUNA OBSERVACIÓN O COMENTARIO EN RELACIÓN A ESTE, 
COMPAÑERA. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA COMENTA: NADA 
MAS LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN  SE UNE AL MISMO DICTAMEN 
EN ESE SENTIDO  ME PERMITO DAR LECTURA.- EXPRESANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: ADELANTE.- LA C. REGIDORA  DA LECTURA 
AL DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE DESARROLLO 
URBANO Y OBRAS PUBLICAS EN RELACIÓN AL CONTRATO DE 
PERMUTA DE TERRENO QUE ES PROPIEDAD DEL SR. LEOBARDO GIL 
TORRES, POR UN TERRENO PROPIEDAD DEL FIDEICOMISO ARROYO 
LOS NOGALES, EN EL QUE  APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS 
DICHA SOLICITUD.- LO ANTERIOR LO SOMETE A CONSIDERACIÓN 
DEL H. CABILDO PARA SU APROBACIÓN.-  DICTAMEN QUE QUEDARA 
ANEXO AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: BIEN, HAY ALGÚN COMENTARIO EN RELACIÓN A ESTOS 
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DICTÁMENES, QUE COINCIDEN.- BIEN, SI NO TIENEN INCONVENIENTE 
LES PIDO LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN, QUIENES 
ESTÉN DE ACUERDO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN,  E INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO VEINTIDOS.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS,  EL DICTAMEN EMITIDO POR 
LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS, EN 
RELACIÓN AL CONTRATO DE PERMUTA DE TERRENO QUE ES 
PROPIEDAD DEL SR. LEOBARDO GIL TORRES, POR UN TERRENO 
PROPIEDAD DEL FIDEICOMISO ARROYO LOS NOGALES, DEBIDO A LA 
NECESIDAD DE TENER LA SUFICIENTE SUPERFICIE PARA 
DESARROLLAR EL PROYECTO DEL DISTRIBUIDOR VIAL  ¨ANA 
GABRIELA GUEVARA¨, CUYAS MEDIDAS Y COLINDANCIAS SE 
ESPECIFICAN EN EL PLANO QUE SE ANEXA.- COMUNÍQUESE AL 
FIDEICOMISO ARROYO LOS NOGALES, AL C. ING. AGUSTIN VARELA 
OROZCO, SINDICO MUNICIPAL Y AL C. TESORERO MUNICIPAL, PARA 
SU CONOCIMIENTO Y EFECTOS LEGALES CORRESPONDIENTES.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: HAY 
ALGÚN OTRO DICTAMEN POR AHÍ?.- EXPRESANDO EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: SI, ADELANTE. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LÓPEZ, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, EN RELACIÓN AL 
ANTEPROYECTO DE MODERNIZACIÓN CATASTRAL PARA EL 
MUNICIPIO DE NOGALES, SONORA, EN EL QUE LA COMISIÓN 
DICTAMINA QUE UNA VEZ ANALIZADO EL PROYECTO DE 
MODERNIZACIÓN CATASTRAL DE MANERA UNÁNIME DETERMINA 
APROBAR DICHO PROYECTO, YA QUE REDUNDARA EN BENEFICIOS 
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TANTO A ESTE H. AYUNTAMIENTO DE NOGALES EN LA 
RECAUDACIÓN DEL IMPUESTO PREDIAL, ASÍ COMO A LA PROPIA 
COMUNIDAD DE NOGALES EN GESTIONE Y SERVICIOS, SE SOMETE A 
CONSIDERACIÓN DEL PLENO PARA SU APROBACIÓN.- DICTAMEN 
QUE QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE CORRESPONDIENTE A ESTA 
SESIÓN.  
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: ALGÚN  COMENTARIO, DUDA, ADICIÓN AL DICTAMEN.- 
INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ 
ALATORRE: NADA MAS QUE NOS HAGAN LLEGAR LA INFORMACIÓN 
ESA, ESTUVIMOS DE ACUERDO, PERO NADA MAS LA COMISIÓN LO 
TRAE.- CONTINUANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: SI TODOS 
ESTÁN DE ACUERDO, O LOS QUE ESTÉN DE ACUERDO FAVOR DE 
EXPRESANDO LEVANTANDO SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO DE 
LA VOTACIÓN, E INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO VEINTITRÉS.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL DICTAMEN QUE 
PRESENTA LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 
PUBLICA, EN RELACIÓN AL PROYECTO DE MODERNIZACIÓN 
CATASTRAL, YA QUE REDUNDARA EN BENEFICIOS, TANTO A ESTE H. 
AYUNTAMIENTO DE NOGALES EN LA RECAUDACIÓN DEL IMPUESTO 
PREDIAL, ASÍ COMO A LA PROPIA COMUNIDAD DE NOGALES EN 
GESTIÓN Y SERVICIOS, EL CUAL TENDRÁ UN COSTO TOTAL DE 
$2´337,246.75 (DOS MILLONES TRESCIENTOS TREINTA Y SIETE MIL 
DOSCIENTOS CUARENTA Y SEIS PESOS CON 75/100 M.N.).- 
COMUNÍQUESE A LOS CC. TESORERO MUNICIPAL, OFICIAL MAYOR, 
PARA SU CONOCIMIENTO Y EFECTOS LEGALES 
CORRESPONDIENTES.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONTINUA: APROVECHANDO EL ESPACIO DE LA ASOCIACIÓN CON 
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EL TEMA QUE SE ACABA DE COMENTAR, LES COMPARTIMOS QUE 
TENEMOS YA UN PREVIANOSTICO RELACIONADO CON EL CATASTRO 
MUNICIPAL, MISMO QUE SOLICITAMOS SE ENTREGARA CON LA 
PUNTUALIDAD CON LA QUE SE ENTREGO QUE FUE EL DIA DE AYER, 
DONDE SE APRECIA QUE LOS ADEUDOS A LA HACIENDA MUNICIPAL 
CON CONCEPTO DE CATASTRO, DIVIDIDO POR AÑOS TOTALIZAN 
NOVENTA Y UN MILLONES QUINIENTOS DOCE MIL PESOS, SUJETO 
DESDE LUEGO A UNA REVISIÓN EXHAUSTIVA DE POSIBLE 
DUPLICACIONES, PERO EL MARGEN DE ERROR  NO PUEDE SER 
MAYOR A UN QUINCE, VEINTE POR CIENTO, PROMETE UN 
DIAGNOSTICO DEFINITIVO Y VERIFICABLE PARA MEDIADOS DEL MES 
DE JUNIO, ESTE DOCUMENTO ESTA A SU DISPOSICIÓN ADICIONAL AL 
MONTO TOTAL  BANQUEADO POR AÑOS VIENE TAMBIÉN UNA 
ESPECIFICACIÓN DEL MONTO TOTAL RANQUEDO POR ADEUDOS, 
POR CAUSANTES QUE NOS DA LA MISMA CIFRA, OBVIAMENTE, Y 
UNA SERIE DE ESTUDIOS Y ANÁLISIS QUE NOS DAN LA CERTEZA DE 
QUE LA HACIENDA MUNICIPAL PUEDE LLEGAR AL OBJETIVO QUE 
NOS HEMOS PROPUESTO DE TERMINAR LA ADMINISTRACIÓN 
ACTUAL ELEVANDO LOS INGRESOS PROPIOS DE UN TREINTA Y 
CINCO A CUANDO MENOS UN CUARENTA Y CINCO POR CIENTO PARA 
ACERCARNOS A NIVEL DE CIUDADES COMPETITIVAS QUE DEPENDEN 
MENOS DE LAS PARTICIPACIONES FEDERALES Y QUE EN BASE A UN 
INCREMENTO EN LAS PARTICIPACIONES DE CAPTACIÓN PROPIA, 
INCREMENTAN TAMBIÉN ESAS PARTICIPACIONES FEDERALES, EN 
BREVE ESTAREMOS PROPONIENDO LOS MECANISMOS PARA HACER 
ESO, PARA CONVERTIR ESTO EN DINERO EN LAS ARCAS DEL 
PUEBLO DE NOGALES, PERO POR LO PRONTO LA BUENA NOTICIA ES 
QUE TENEMOS YA MAS CLARIDAD EN EL OBJETIVO Y QUE, 
OBVIAMENTE, LA CANTIDAD DE ADEUDOS PUES HACE ESTO UNA 
LÍNEA MUY IMPORTANTE DE TRABAJO.- BIEN, ALGÚN COMENTARIO 
EN RELACIÓN A ESTO?.- BIEN, ME PERMITO PROPONER PARA LA 
PRÓXIMA REUNIÓN, CON EL FIN DE NO TENER LA AUTORIZACIÓN 
DEL CABILDO PARA CADA REUNIÓN EN ESTE RECINTO, SOLICITO A 
USTEDES SE AUTORICE QUE ESTE QUEDE CONSTITUIDO COMO 
RECINTO  OFICIAL PARA REUNIONES DE CABILDO EN TANTO NO SE 
VOTE EN EL SENTIDO OPUESTO, HAY ALGUNA COMENTARIO 
RESPECTO A ESTA PROPUESTA, BIEN, DE NO SER ASÍ A QUIENES 
ESTE DE ACUERDO LES AGRADEZCO LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL 
DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
PROCEDE AL CONTEO E INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE 
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VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO VEINTICUATRO.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SALA DE JUNTAS 
DEL ORGANISMO OPERADOR MUNICIPAL DE AGUA POTABLE, 
ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO DE NOGALES, SONORA, 
(OOMAPAS), QUEDE CONSTITUIDO COMO RECINTO OFICIAL PARA LA 
CELEBRACIÓN DE LAS SESIONES DE CABILDO, HASTA EN TANTO SE 
APRUEBE LO CONTRARIO.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y 
CÚMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: 
ALGÚN OTRO ASUNTO QUE TENGAMOS COMPAÑEROS, BIEN, NO 
HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR ME PERMITO CLAUSURAR 
ESTA SESIÓN ORDINARIA SIENDO LAS DIECISIETE CUARENTA Y 
CINCO HORAS DEL DI  ONCE DE ABRIL DEL DOS MIL SIETE, MUCHAS 
GRACIAS A TODOS. 
 
 
LEVANTÁNDOSE PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA QUE 
FIRMAN LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SUSCRITO 
SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- DOY FE. 
 
 
 
C. MARCO A. MARTINEZ DABDOUB.   C. AGUSTIN VARELA OROZCO 
        PRESIDENTE MUNICIPAL.                 SINDICO PROCURADOR. 
  (FIRMADO)      (FIRMADO)   
 
 
 
C. JOSE RUBEN GRIJALVA.    C. NORAH LILY GALINDO L. 
  (FIRMADO)      (FIRMADO)   
 
 
FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO DIECISIETE, DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  ONCE  
DE ABRIL DE DOS MIL SIETE. 
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C. CLAUDIO A. PLASCENCIA F.            C. BLANCA ISIS MORALES D.  
  (FIRMADO)      (FIRMADO)   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
C. MIGUEL A. HERRERA S.                    C. ELSA MORALES CARRILLO 
  (FIRMADO)      (FIRMADO)   
 
 
 
 
 
C. JUAN PABLO GUTIERREZ C.            C. MIGDELINA RUBIO LOPEZ. 
  (FIRMADO)      (FIRMADO)   
 
 
 
 
 
 
C. EDUARDO ALCANTARA C.      C. ORALIA M. VARELA BARRERA. 
  (FIRMADO)      (FIRMADO)   
 
 
 
 
 
 
C. RAFAEL PACHECO REYES.         C. JOSE ENRIQUE COTA CRUZ. 
  (FIRMADO)      (FIRMADO)   

 
FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO DIECISIETE, DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  ONCE  
DE ABRIL DE DOS MIL SIETE. 
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C. LUIS RAMIRO RODRIGUEZ C.    C. MARIA TERESA DELGADO D.  

   (FIRMADO)      (FIRMADO)  
 
 
 
 
 

 
 

C. HUMBERTO AGUAYO S.     C. CARMEN CONSUELO MARTINEZ A. 
   

  (FIRMADO)      (FIRMADO)  
 
 
 

 
 
 
C. BERNARDO MARTINEZ M.   C. ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL.  

  (FIRMADO)      (FIRMADO)  
 
 
 
 
 
 
C. ALBERTO GALLEGO C. C. AURORA BUSTAMANTE H.  

  (FIRMADO)      (FIRMADO)   

 
 
 
 
 
C. ARQ. DAVID CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO. 
SECRETARIO.  
  (FIRMADO)        
        

      (FIRMADO)      
 
 
FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO DIECISIETE, DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  ONCE  
DE ABRIL DE DOS MIL SIETE. 
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